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Proletari din toate țările, uniți-văl

PORUMBUL 0 MARE
Pentru ca unitățile agricole socialiste și alți 

producători să aibă posibilități să crească și să 
îngrașe un număr cit mai mare de animale — 
așa cum prevăd recentele hotăriri ale Consiliu­
lui de Miniștri al R.P.R. — este necesar să fie 
luate, în primul rind, măsuri pentru folosirea din 
plin a pășunilor naturale și cultivate, pentru 
stringerea recoltei de furaje. Sporirea producției 
de came — și satisfacerea pe această bază, a ne­
voilor populației muncitoare și a cerințelor in­
dustriei prelucrătoare — depinde mult de tra­
ducerea în viață, și într-un timp cît mai scurt,

a indicațiilor date de partid și guvern privind 
extinderea suprafețelor cultivate cu porumb. Ex­
tinderea culturii porumbului sub diferite forme 
(boabe, siloz sau masă verde) creează condiții să 
se înregistreze producții mari la hectar și să se 
obțină un nutreț ușor asimilabil, care poate asi­
gura furajarea animalelor in tot cursul anului.

în coloanele ziarului nostru, Ia rubrica : „Po­
rumbul — o marc bogăție", au apărut o seamă 
de articole semnate de 
colective, de specialiști

președinți de gospodării 
din unități, din stațiuni
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experimentate și din consiliile agricole, de briga­
dieri etc., în care se împărtășea experiența acu­
mulată în cultura porumbului pentru boabe, se 
făceau propuneri pentru ca producțiile la hectar 
să crească tot mai mult.

In cele ce urmează, publicăm trei scrisori so­
site din gospodării colective, scrisori în care se 
vorbește despre rezultatele obținute în cultivarea 
porumbului pentru siloz și masă verde, ca și des­
pre felul în care sînt folosite miriștile eliberate, 
pentru semănatul porumbului în cultură dublă.

Cultură de bază
în conveierul verde

După recoltarea păioaselor Trustul de utilaj greu din Capitală repară utilaje folosite pentru mecanizarea lucrărilor pe șantierele 
de construcții. Pe platoul de montare, echipa condusă de Ion Țepuru lucrează la ansamblarea barelor 

metalice de la o macara
Foto : AGERPRES

Pentru a asigura animalelor, 
timpul sezonului călduros.

, în 
can- 

de furaje, întități suficiente _ ____
gospodăria noastră s-a introdus meto­
da conveierului verde, care constă în 
organizarea producerii nutrețului ver­
de în mod neîntrerupt. Printre cultu­
rile furajere care au intrat în compo­
nența conveierului verde, porumbul a 
ocupat un loc de frunte. De la 27 a- 
prilie la 15 mai, tineretul taurin și o 
parte din turma de oi au pășunat, pe 
o suprafață de 30 ha, secară furajeră. 
Însămînțată în bune condiții agroteh­
nice, secara a asigurat o hrană îndes­
tulătoare pentru turmele aflate la pă­
șunat. După aceea, pînă la sfîrșitul lu­
nii mai, pășunatul a fost organizat pe 
o suprafață de 11 ha de borceag și pe 
izlazul ce-1 avem în folosință pe circa 
90 de hectare.

Paralel cu alte măsuri, noi am cău­
tat să folosim cît mai rațional terenul, 
în acest scop, în locul secarei furajere, 
am însămînțat festucă, ceea ce ne-a 
creat posibilitatea ca în luna iunie, să 
putem asigura aici pășunatul corespun­
zător pentru 1130 de oi.

Același teren l-am însămîntat apoi 
cu porumb pentru coasă (o suprafață 
de 6 hectare). Am realizat de pe acest 
teren cite 80 tone de porumb masă 
verde la hectar. Acest furaj important, 
împreună cu cel rezultat de pe 4 hec­
tare cu secară, două hectare cu bor­
ceag și 9 hectare cu lucernă, s-a admi­
nistrat vacilor cu lapte, la iesle.

Dar nu ne-am limitat numai la a- 
ceastă categorie de furaje cultivate, ci 
am căutat să folosim cît mai bine con­
dițiile naturale pe care le avem. De 
exemplu, am organizat pășunatul pe 
malurile afluenților Călmățuiului, unde 
există cantități mari de plante, în spe­
cial graminee perene. Parcelînd mai 
întîi acest teren, tot tineretul bovin a 
avut bune condiții de pășunat, un fu­
raj abundent. Balta Brăilei ne oferă o 
altă sursă de furaje naturale. Așa că, 
de la începutul lunii iunie, am depla­
sat aici tineretul ovin, unde va nutea 
pășuna pînă toamna tîrziu.

Dar cum arătam mai înainte, ne stră­
duim să folosim fiecare teren ce se e- 
liberează timpuriu, pentru sporirea 
producției de furaje verzi. Astfel, pe 
terenul de pe care s-au recoltat bor- 
ceagul și secara rezervate pentru fu­
rajarea vacilor cu lapte, am însămîntat 
porumb siloz. Parte din acesta va fi 
administrat tocat, în amestec cu alte 
furaje, în furajarea vacilor, în luna au­
gust.

Căutăm să sporim baza furajeră și 
cu pepenii și bostanii cultivați printre 
porumb, pe o suprafață de peste 80

ha. încă de Ia începutul lunii septem­
brie, în rația vacilor vom introduce pe­
peni furajeri tocați, în amestec cu plea­
vă și saramură, ceea ce constituie o 
hrană suculentă. Măsurile Juate ne a- 
rată încă de pe acum că vom depăși 
producția de lapte de vacă și oaie, vom 
asigura sporul de creștere la bovinele 
și porcinele pe care le-am contractat.

Ing. CORNELIU RUSU 
zootehnist la gospodăria colectivă 

Cuza-Vodă, regiunea Galați

In ultimii ani, sectorul zootehnic 
al gospodăriei noastre colective 
s-a dezvoltat mult. în prezent, 

avem 129 de vaci cu lapte. 167 de vi­
țele și juninci și am contractat să li­
vrăm statului, în cursul lunii viitoare, 
un număr de 24 de mînzați. Turma de 
ovine numără aproape 1000 de oi și 
mioare, la care se adaugă 80 de batali 
în curs de îngrășare, care de aseme­
nea, au fost contractați. în sectorul 
porcin, efectivul se ridică la peste 160 
de capete, din care 49 sînt scroafe pen­
tru reproducție și 34 — grăsuni puși 
la îngrășat pentru a fi vînduți statului
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In ultimul timp, fermele gospodăriei 

noastre s-au dezvoltat mult. Datorită 
îmbunătățirii metodelor de îngrijire, 
furajare și selecție a animalelor, pro­
ducția pe cap de animal a crescut an 
de an. Aș vrea să subliniez faptul că 
sporirea producției de lapte pe cap de 
vacă se datorește în mare măsură in­

traducerii în hrana animalelor a nutre­
țurilor însilozate și îndeosebi a porum­
bului cultivat special în acest scop. 
Din tabelul de mai jos se poate urmări 
cum au crescut în ultimii ani volumul 
nutrețurilor însilozate și producția me­
die pe cap de vacă furajată.

Anul

Cantitatea de nutrețuri 
însilozată

Producția medie de lapte 
pe cap de vacă (în litri)

pe gospodărie 
(în tone)

pe cap de vacă 
(în tone)

1957 346 3,75 1.300
1959 905 8,4 > 1.528
1962 5.862 12 2.845

După cum se vede din tabelul pre­
zentat, folosirea pe scară largă în ali­
mentația vacilor a nutrețurilor însilo­
zate a contribuit la obținerea unor re­
zultate bune în ferma noastră.

In medie, anual se cultivă cu po­
rumb pentru siloz 170—180 ha. La in­
dicația consiliului agricol raional Slo­
bozia, colectiviștii noștri au început 
să cultive porumbul în amestec cu le­
guminoase sau cu alte plante pentru 
a-i spori conținutul în proteină.

Colectiviștii din brigăzile de cîmp, 
ajutați de mecanizatori, se străduiesc 
să obțină producții cît mai mari la po­
rumbul cultivat pentru însilozare. Ei 
aplică aceeași agrotehnică ca și la po­
rumbul pentru boabe, cu o singură di­
ferență că densitatea plantelor Ia po- 
rumbul-siloz este cu 15—20 la sută 
mai mare.

Așa cum se știe, calitatea unui nu­
treț murat depinde de momentul în 
care se face însilozarea, de felul în 
care se respectă la executarea acestei 
operații regulile tehnice stabilite. Re­
coltarea porumbului cultivat pentru 
siloz se face atunci cînd plantele au 
intrat în faza de coacere lapte-ceară.

Apoi nutrețul este tocat mărunt și in­
trodus în gropi unde este bine presat. 
Umplerea și acoperirea unei gropi nu 
durează mai mult de o zi. In apropie­
rea grajdurilor de vaci s-a construit, 
anul trecut, un siloz aerian cu o capa­
citate de 22 de vagoane de nutreț mu­
rat. Aici, furajele pentru însilozat se 
conservă în cele mai bune condiții.

De asemenea, însilozăm și o bună 
parte din porumbul semănat în cultu­
ră dublă. Anul trecut, folosind această 
metodă, am obținut o producție totală 
de 2.080 tone de masă verde. In aceste 
zile, colectiviștii noștri, ajutați de me­
canizatorii de Ia S.M.T., lucrează la 
semănatul porumbului în cultură du­
blă. De asemenea, se fac ultimele pre­
gătiri pentru începerea campaniei de 
însilozare a porumbului siloz semănat 
în primăvară.

NICOLAE LAZĂR 
șeful fermei de taurine 

de la gospodăria colectivă 
din comuna Gh. Lazăr, 

regiunea București

în baza contractului pe care l-am în­
cheiat. Ferma de păsări numără în 
momentul de față circa 3700 de pă­
sări, din care circa 200 sînt găini h- 
dulte. Pentru dezvoltarea într-o măsu­
ră și mai mare a creșterii păsărilor, 
construim în prezent un complex mo­
dem, care va avea o capacitate de 7000 
de capete. Numai în prima jumătate a 
acestui an, de pe urma creșterii anima­
lelor, păsărilor și viermilor de mătase, 
gospodăria a dobîndit venituri bănești 
în valoare de circa 340.000 lei.

Era și firesc ca, o dată cu dezvol­
tarea șeptelului. să ne preocupăm și de 
asigurarea furajelor necesare hrănirii 
animalelor. în afara celor 40 de hec­
tare de fînețe naturale, în afara lucar­
nei și a altor surse de furaje, o atenție 
deosebită am acordat producției de po­
rumb pentru siloz, semănat în primă­
vară, cît și după recoltarea păioaselor.

însămînțarea porumbului în miriște 
se bucură în gospodăria noastră de o 
prețuire deosebită. Anul trecut, cele 25 
de hectare cultivate în miriște ne-au 
dat în medie cîte 15.000 kg de masă 
verde la hectar, în ciuda condițiilor na­
turale destul de neprielnice. Și-au spus 
cuvîntul atît cele trei profile, precum 
și alegerea corespunzătoare a terenului. 
Amplasarea culturii a fost făcută pe un 
teren aluvionar din lunca Jiului.

Anul acesta, am folosit pe scară mai 
largă metoda culturilor duble pentru 
sporirea cantităților de furaje. După 
secara pentru masă verde, pe 30 hec­
tare, am însămînțat porumb. De ase­
menea, dufță recoltarea griului de pe 
o suprafața de 100 hectare, am însă­
mînțat porumb. Vom căuta și de data 
aceasta să efectuăm prașile ori de cîte 
ori va fi nevoie, pentru a obține pro­
ducții cît mai mari de masă verde.

ION TUDORICĂ — președinte 
și ing. CONSTANTIN GOGA 
— agronom ța gospodăria co­
lectivă „Drumul belșugului” 

Filiași, regiunea Oltenia

AZI
„Admiterea

Editura Didactică șiîn __ ____  .
Pedagogică a apărut bro­
șura „Admiterea în învă­
țămintul superior — 1963“ 
elaborată de Ministerul 
Invățămintuluî.

Broșura cuprinde o suc­
cintă prezentare a dezvol­
tării invățămintului supe­
rior din Republica Popu­
lară Romină in anii pu­
terii populare, actuala re-

VA INFORMAM oespRS $
în învățămintul superior-1963"

țea a instituțiilor de 
vățămint superior cu 
cultățilo și secțiile lor de 
specializare la cursurile de 
zi, serale și fără frecven­
ță, condițiile de admitere, 
precum și programele o- 
biectelor de concurs.

Lucrarea se adresează 
în primul rind candidați- 
lor la admitere în învă­
țămintul superior, cadrelor

Aparate medicale

Unitățile sanitare din capitală au fost 
dotate de curînd cu noi aparate medi­
cale. Astfel, au fost repartizate 8 unituri 
dentare „Dentior" unităților sanitare Casa 
Scînteii, policlinica Mașina de pîine, po­
liclinica George Coșbuc, policlinica Brîn- 
covenesc, policlinica Coîței etc. Stația de 
salvare și spitalul I. C. Frimu au primit 
aparate de respirație artificială, spitalul 
Colțea — un aparat Audometru Aus-60, 
iar spitalul Polizu a fost înzestrat cu un 
aparat celioscop cu bloc de alimentație.

moderne

Cabane in stațiuni balneare locale

CRAIOVA (coresp. R.I.). Comitetul e- 
xecutiv al sfatului popular al regiunii 
Oltenia a înființat recent o nouă între­
prindere balneară. Această întreprindere 
se ocupă de gospodărirea stațiunilor bal­
neare locale Săcel și Bala, precum și de 
locurile de odihnă și agrement de la Bra- 
tovoiești, Rînca, Valea Lotrului, Lacul 
Gilcescu, Păpușa, Cheile Oltețului și al­
tele.

In vederea creării condițiilor necesare 
pentru cazarea celor veniți la odihnă, se

Au terminat secerișul
TIMIȘOARA (coresp. R.I.). — în 

cursul zilei de ieri în regiunea Banat 
s-a terminat secerișul cerealelor păioa­
se de toamnă cultivate în gospodăriile 
colective pe mai bine de 195.000 hec­
tare și în gospodăriile de stat pe o su­
prafață de peste 60.300 hectare.

Recolta strînsă de pe ogoare a fost 
treierată în proporție de 72 la sută,

★

ORADEA (coresp. R.I.). — Gospo­
dăriile de stat din regiunea Crișana au 
strîns ieri cerealele păioase de pe ulti­
mele suprafețe.

Organizînd lucrul pe două schim­

buri, mecanizatorii din gospodăriile de 
stat ale regiunii Crișana au efectuat 
pînă la această dată arături pe aproape 
6.000 hectare. O suprafață de 1.200 
hectare a și fost însămînțată cu po­
rumb siloz și cu alte plante furajere.

★
ROMAN (coresp. R. 1.)— Colectiviștii 

din raionul Roman au terminat de re­
coltat grîul de pe întreaga suprafață 
de 16.164 hectare. Cu ajutorul meca­
nizatorilor S.M.T. Roman, colectiviștii 
au executat pînă acum arături de 
vară pe 3 000 hectare și au însămînțat 
în cultură dublă plante furajere pe 
80 la sută din suprafața planificată.

Recoltarea fructelor de pădure

în- 
fa-

cadrelor de con-didactice,
ducere și specialiștilor din 
diferitele domenii ale e- 
conomiei 
tur ii, în veuerea orientă­
rii tineretului spre învăță- 
mîntul superior.

Editată într-un tiraj de 
peste 23.000 de exempla­
re, broșura este difuzată 
prin librării. (Agerpres).

naționale și cul- 
în vederea orientă-

locurile amintite o serie deconstruiesc în _____  ______  _ ___ __
cabane. Prima din aceste cabane — cu 
60 de paturi — va fi pusă în curînd la 
dispoziția oamenilor muncii în stațiunea 
balneară Săcel din raionul Gilort.

Complexe meșteșugărești

CONSTANȚA (Agerpres). — La Macin 
și Tulcea, au intrat în funcție noi com­
plexe meșteșugărești de deservire a popu­
lației. Asemenea complexe se construiesc 
în prezent și la Constanța, _ Medgidia și 
Mangalia. Ele vor 
coafură și frizerie, 
călțăminte, ateliere 
parate de radio, 
etc.

dispune de saloane de 
sec(ii de tricotaje, în­
de reparații pentru a- 
televizoare, ceasornice

In cadrul unităților forestiere din re­
giunea Banat se desfășoară în prezent și o 
susfinută activitate pentru recoltarea și 
achiziționarea fructelor de pădure — 
smeură, afine, mure

Pînă în prezent s-au recoltat în pădu­
rile din raioanele Orșova, Lipova, Ora- 
vita și celelalte aproape 35 de tone fructe 
care sini trimise centrelor de conservare.

Cum va fi vremea ?

Pentru zilele de
27, 28 și 29 iulie 
se anunță următo­
rul timp probabil: 
Vreme frumoasă cu 
cer variabil, mai 
mult senin. Vor 
cădea ploi izolate

de scurtă durată în vestul și nord-ves- 
tul țării. Vînt slab pînă la potrivit din 
sectorul vestic. Temperatura în creș­
tere ușoară. Minimile vor fi cuprinse 
între 12 și 22 grade, iar maximele în­
tre 27 și 37 de grade.

Preluarea și valorificarea legumelor
să fie intensificate

la gospodăria colectivă din 
mînțează de

Albești-Paleologu, regiunea Ploiești, se însă- 
zor porumb în cultură dublă

Foto i NICU VASILB

Grăbirea arăturilor de vară
După terminarea secerișului, mem­

brii celor 37 de gospodării colective 
din raionul Fetești, regiunea Galati 
și-au îndreptat atenția spre efec­
tuarea arăturilor de vară și a însă- 
mînțării plantelor furajere (și în

deosebi a porumbului) în cultură 
dublă. Pînă în prezent, s-au execu­
tat arături pe o suprafață de 7.300 
ha. și s-a însămîntat 50 la sută din 
suprafața destinată culturilor duble 
după păioase.

Dialog cu viitorul
Cîfiva oameni au urcat dealul 

Cozla. Și-au ales un loc anume pe 
o ridicătură de piatră, 
apoi cu privirea întregul 
poalele dealului. Să fie 
turiști ? Nu s-ar părea, 
jur-împrejur cînd cu ochii larg des­
chiși, cînd mijindu-i, ca pentru a 
stabili dimensiuni și raporturi nu­
mai de ei știute. O tăcere îi unește 
pe toți în aceeași concentrare vizi­
bilă. După un timp, unul dintre ei 
dă glas gîndului comun:

— Începe să devină limpede, să 
se contureze...

De data asta, cei cîfiva oameni 
nu poartă asupra lor nimic din ceea 
ce ar putea să le trădeze profesia. 
Cunosc însă pe de rost aproape fie­
care stradă, fiecare colțișor al ora­
șului. Nu-i întîia oară cînd îl cerce­
tează cu minuțioasă atenfie. Deși 
sînt tofi bucureșteni, în vremea din 
urmă s-au statornicit în Piatra- 
Neamf, chiar dacă nu totdeauna cu 
prezenta fizică; oricum, gîndurile, 
preocupările lor de fiecare zi se po­
larizează în jurul unuia și aceluiași 
punct de pe hartă. Oamenii aceștia 
—■ arhitecți de la I.S.C.A.S. — au 
primit îndrăzneala răspundere de a 
transforma fizionomia orașului de 
pe valea Bistriței. O treabă nu prea 
ușoară. Pe de o parte, fiindcă tradi­
țiile și decorul natural solicitau un 
anume stil arhitectonic; pe de altă 
parte însă, vecinătatea cu complexul 
industrial Săvinești-Roznov impunea 
o sincronizare în nota de robustele. 
Unii au fost de părere că Piatra 
Neamf trebuie să devină un oraș 
turistic, prin excelentă: presărat cu 
vile cochete, cu puncte

Arhitectul Alexandru 
proiectului, și colectivul 
tanti au studiat varianta

cuprinzînd 
oraș de la 

oare simpli 
Se uită de

de atrac(ie. 
Iotzu, șeful 
de proiec- 

pe toate fe-

fele. In 
reținînd 
jur — Cozla, Cernegura, 
— trebuie să participe 
la noua compoziție de ansamblu 
orașului.

O dată stabilite detaliile, in ate­
lierul de arhitectură de la I.S.C.A.S., 
condus de arh. Alex. Iotzu, a înce­
put activitatea intensă de creație. 
Arhitecta Gertrude Rudich, Victor 
Aslan, Alexandra Zaharia, Gh. Cris- 
tescu, Laura Valentin și, bineînțeles, 
șeful proiectului, pierdeau deseori 
în fa(a planșetei, noțiunea timpului. 
Liniile, desenele migăloase și calcu­
lele erau apoi discutate în colectiv 
și confruntate, la Piatra Neamț, cu 
cutare sau cutare element. S-au 
născut, întîi pe hîrtie subțire de 
calc și după aceea au fost transpuse 
în fundafia de beton, blocurile de 
pe malul Cuejdului. Pe esplanada 
care 
mul 
prin 
cite 
bloc 
la cel de-al patrulea, pînă la 12 zile.

Dar oare armonia creată cu rigla 
de calcul și puterea imaginației nu 
e cumva stînjenită de înălțimea clă­
dirilor ? Autorii proiectului se te­
meau vag de o asemenea eventuali­
tate. De fapt, nu era teamă, ci ne­
răbdarea caracteristică oricărui crea­
tor de a-și vedea opera realizată. 
Privită din toate unghiurile, noua 
conformație a orașului începe să se 
contureze. Acolo unde alții nu văd 
nimic, ei fixează, în gînd, locul unde 
se vor ridica hotelul, o școală, un 
dispensar, cinematograful modern, 
complexele comerciale, șiruri noi de 
blocuri.

cele din urmă, au respins-o, 
însă ideea că dealurile din 

Pietricica 
substantial 

a

duce spre dealul Pietricica, rit- 
de construcție s-a intensificat 
metoda glisării. De la 15 zile 
a numărat înălțarea primului 
de 9 nivele, durata s-a redus,

lși mijesc ochii și văd totul din ce 
în ce mai limpede. Și se bucură. 
Privirile nu vor fi stînjenite de nici 
o construcție. Se văd, ca într-un 
amfiteatru toate treptele înălțimilor, 
pînă la dealurile ce îmbracă orașul 
ca într-o cunună verde.

Arhitectul Victor Aslan a făcut 
un studiu al culorilor, pornind de la 
cele pe care natura le oferă cu ge­
nerozitate și măiestrie. Tonurile pas­
telate se îngemănează armonios cu 
altele vil, intense. Fațada blocurilor 
glisate e un amestec între cărămidă 
aparentă, brîie de praf de marmură 
cu terasit și fîșii orizontale vopsite 
în vinacet. Pentru pereții exteriori 
ai magazinelor, colectivul de arhi­
tect! a ales piatra naturală galben- 
vînătă, care se găsește din abunden­
tă Ia Piatra Neamț. Constructorii s-au 
împotrivit la început. Cînd însă ar­
hitectul Iotzu și alți cîfiva și-au su­
flecat mînecile și au zidit ei înșiși 
o porțiune, efectul estetic al pietrei 
naturale i-a convins definitiv.

Incepînd de la gară și pînă în 
fostul centru al orașului, două rîn- 
duri-de castani bătrîni însoțesc dru­
mul. Proiectanta au reținut și acest 
element distinct al orașului Piatra- 
Neamt, notînd, deocamdată doar pe 
planșele lor: Strada teilor, Strada 
arfarilor...

„Cum va fi, cum va arăta La 
dialogurile arhitectilor cu viitorul se 
adaugă transformările, tot mai cer­
te, de fiecare zi. Și din același loc, 
de pe o ridicătură de piatră a dea­
lului Cozla, nu-i departe vremea 
cînd cu emoție vor spune: „Orașul 
e întocmai cum ni l-am închipuit. 
Seamănă cu cel de odinioară și to­
tuși e nou, cu desăvîrșire nou".

în primele două decade ale lunii 
iulie, cantitățile de legume preluate 
de unitățile comerțului de stat sînt cu 
circa 50 la sută mai mari decît cele 
preluate de la unitățile producătoare 
în aceeași perioadă a

în zilele următoare, 
legume vor continua 
mai susținut, urmînd 
piață cantități mai mari de roșii, de 
cartofi, de ardei, de vinete, de castra­
veți. Organizațiile care au sarcini de 
valorificare, au datoria să asigure ridi­
carea cu operativitate a legumelor și 
transportarea lor directă la unitățile 
de desfacere, evitîndu-se manipulările 
în depozite și deci posibilitatea depre­
cierii unor legume. Este necesară în­
deosebi, intensificarea operațiunilor 
de preluare a roșiilor, ardeilor și vine- 
telor în regiunile Oltenia, Banat și 
Crișana.

Gospodăriilor agricole de stat și co­
lective le revine îndatorirea de a asi­
gura livrarea legumelor recoltate con­
form graficelor încheiate. O atenție 
însemnată trebuie acordată sortării și 
livrării legumelor pe calități, astfel 
ca la consumatori să ajungă numai 
produse legumicole de bună calitate. 
Această problemă se pune mai acut în 
regiunea Banat, unde unele unități 
producătoare nu acordă importanța 
cuvenită efectuării operațiunilor de 
sortare pe calități a legumelor desti­
nate consumului.

O problemă importantă o constituie 
asigurarea ritmicității transporturi­
lor de legume. în regiunile Oltenia,

anului trecut, 
recoltările de 

într-un ritm și 
să apară pe

Suceava, Iași, s-au semnalat cazuri 
cînd vagoanele cu legume au întîrziat 
mult pe drum. Un vagon încărcat cu 
roșii la Zimnicea bunăoară, a ajuns la 
Iași după 68 de ore. Este necesar ca 
organele C.F.R. să asigure transporta­
rea mai operativă a legumelor, ajutînd 
astfel să se evite degradarea lor. O 
altă îndatorire a organelor C.F.R. este 
de a intensifica ritmul transporturilor 
de ambalaje, necesare încărcării legu­
melor destinate altor regiuni. în pre­
zent, în regiunile Iași, Bacău, și Su­
ceava există circa 150.000 de amba­
laje care trebuie transportate pe 
C.F.R., pentru a fi înapoiate operativ 
regiunilor furnizoare: București, Olte­
nia, Banat și Crișana. Problema tre­
buie să stea mai mult în atenția orga­
nelor C.F.R. și în regiunile Cluj și 
Hunedoara.

In ceea ce privește transporturile 
cu autovehiculele I.R.T.A., acestea 
trebuie efectuate cu întreaga lor ca­
pacitate. în regiunea Banat, conduce­
rea întreprinderii regionale de trans- 
porturi-auto trebuie să se ocupe de 
asigurarea mai multor autocamioane 
pentru transportul legumelor.

Așa dar, recoltarea legumelor se 
află in toi. Se cer eforturi susținute 
din partea tuturor factorilor vizați, 
pentru ca producția legumicolă să fie 
cit mai bine valorificată, pentru ca le­
gumele să ajungă în stare proaspătă, 
și la calitatea solicitată de consuma­
tori.

S. MIRCESCU

TELEGRAMĂ
Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ

Prim secretar al conducerii naționale a Partidului Unit al Revoluției Socialiste 
Prim ministru al guvernului revoluționar al Republicii Cuba 

Tovarășului OSVALDO DORTICOS TORRADO 
Președintele Republicii Cuba

HAVANA
în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn, al Con­

siliului de Stat, al Guvernului și poporului Republicii Populare Romine, și 
al nostru personal, vă transmitem dv. și prin dv. poporului cuban prieten, 
cele mai călduroase felicitări și urări de pace și prosperitate, cu prilejul celei 
de-a X-a aniversări a zilei insurecției naționale.

Oamenii muncii din țara noastră se bucură sincer de succesele remar­
cabile pe care poporul frate cuban le-a obținut în apărarea și consolidarea 
independenței Republicii Cuba, în transformarea vieții țării pe o bază so­
cialistă.

Dind o înaltă prețuire relațiilor de prietenie frățească statornicite între 
Republica Populară Romină și Republica Cuba, poporul romîn este convins 
că aceste relații se vor dezvolta și în viitor spre binele țărilor noastre, al în­
tăririi puternicului front ai forțelor care luptă pentru preintîmpinarea unul 
nou război mondial, pentru consolidarea păcii și colaborării între popoare.

Exprimind sentimentele poporului romin, vă dorim dv. și întregului po­
por cuban noi succese în construirea socialismului, spre făurirea unei vieți 
noi și fericite în Cuba liberă, independentă și iubitoare de pace.

VIORICA CIORBAGIU

gheorghe gheorghiu-dej
Prim-secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Romîn 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romine
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Romînia liberă

BenkS Ottos „ASA A 
FOST LA YOKOHAMA"

(Reportaj de la campionatele 
mondiale de lupte)

Printre produsele noi intrate în fabricația de serie la „Industria optică romtnă". se numără și microsco­
pul universal de cercetare M.C.I. Acest microscop este destinat laboratoarelor și institutelor de cerce­
tare din toate ramurile economiei noastre naționale. în clișeu : Ing. Constantin Marinescu, maistrul Toma 

Gheorghe și strungarul Aurel Ștefănescu verificînd funcționarea noului aparat.
Foto : MIHAI POPESCU

RAID-ANCHETA

Tot despre buna deservire

așteptare, 
răspunde

N-avem, 
frigidere !

a doua zi

Ne-am propus să pornim — împre­
ună cu un cumpărător — în căutarea 
banalelor balamale. După 2—3 în­
cercări infructuoase . în tot atîtea 
magazine de specialitate din Bucu­
rești, iată-ne și la unitatea nr. 1 
„Tehnometal" din b-dul G. Coșbuc. 
Lume multă, solicitări diverse. Doar 
sîntem în apropierea Pieții Unirii. 
După vreo 12 minute de 
vînzătorul Costică Sinu 
morocănos :

— Balamale de răcitor ? 
' tovarășe I Și nici pentru 

Altcineva ce dorește 2
Același răspuns l-a dat

și vînzătorul Ludovic Oslonetz, tot 
după un „bun" stagiu de așteptare. 
Solicitat, Ștefan Dumitru, șeful uni­
tății, clatină și el mirat din cap...

Și totuși în a treia zi de vizitare a 
aceluiași magazin (întru'cît marea uni­
tate învecinată „Tehnometal" din 
Piața Sf. Gheorghe continuă să se 
afle în inventar prelungit !), clientul 
a găsit niște balamale asemănătoare, 
care s-au dovedit apte și pentru ră­
citor. Cum ? Prin bunăvoința unui 
alt vînzător — pe nume B. Crăcăuanu 
— care tot văzîndu-l venind în ma­
gazin l-a sfătuit să încerce la un 
raion alăturat din aceeași unitate. Și 
sfatul s-a dovedit eficace.

Lipsa de bunăvoință a primilor doi 
vînzători, dezinteresul șefului unită­
ții pentru așa-zisele „lucruri mărun­
te", pentru solicitările cumpărători­
lor sînt flagrante. Aceștia n-au gă­
sit cu cale să recomande altceva 
cumpărătorului. Iar responsabilul 
St. Dumitru nici nu prea are 
cînd să-și aplece urechea la propu­
nerile cetățenilor, întrucît preferă 

\ să stea mai mult în birou și nu în 
sălile de vînzare. Ceva trebuie 
deci schimbat aici.

Comportarea fafă 
de cumpărători

Firește că mare parte dintre lucră­
torii din comerț se străduiesc să 
aibă o comportare la nivelul con­
dițiilor tot mai bune create desfășu­
rării activității comerciale. O astfel 
de comportare — care duce la asi­
gurarea unei bune deserviri a cum­
părătorilor — implică și respectarea 
orarului de funcționare și buna a- 
provizionare și gospodărire a uni­
tăților. ca și atitudinea civilizată fată 
de consumatori.

Intrînd în modemul magazin de 
confecții din Piața Chibrit (respon­
sabil I. Miroiu), în magazinul de 
parfumerie al I.C.S. Romarta din 
b-dul Republicii 14 (responsabilă 
Eleonora Paliu) sau în magazinul de 
legume și fructe din șos. Ștefan cel

---------------- lllllllllllllllllllllll----------------

Mare 128 din București (responsabil 
Dumitru Fenechiu) vel fi întîmpinat 
cu atenție, cu politețe, vei fi bine 
deservit.

Tocmai de aceea apar supărătoare 
„exemplele" date de alți lucrători din 
comerț. Ce alte aprecieri poți avea 
bunăoară despre un ospătar ca Bela 
Tbrokfalvi de la restaurantul „Mio­
rița" din Arad, care te servește cu 
„încetinitorul", îți aduce mîncarea 
rece și pîinea veche și te lasă să aș­
tepți mult și bine la plată ? Și ce 
părere ne putem forma despre un 
vînzător ca Dumitru Buzdugan, de 
la magazinul nr. 36 din Buhuși, care 
a oprit timp de 30 de zile un aparat 
de radio portativ de voiaj, pentru 
a „servi" un client ?

Mai gravă apare însă practica su- 
praprețului, — rămășiță a unei men­
talități înapoiate, necihstite, care 
mai găsește „teren” pe alocuri. La o 
gheretă a Oficiului local de legume 
și fructe din Piața Brașovului, 
vînzătorul Ion Comerzan a vîndut 
kilogramul de fructe în greutate de 
numai... 800 gr înfundînd unul din 
talere.

„Manevra" nu i-a mers nici lui, 
nici altora ca el. Nici gestionarei 
Elena Lascu, de la unitatea nr. 55 
din Ploiești, care vindea cravatele 
de 16,50 la prețul de 25 lei, nici ges­
tionarei Constanța Ștefănescu de la 
o unitate a I.D.M.S., ca.e vindea cu 
suprapret cămăși din bumbac și re- 
lon, nici vînzătoarei Steliana Weis­
man de la magazinul „Alimentara" 
nr. 168 din aceeași localitate, care 
vindea măsline de calitatea a II-a 
la prețul celor de prima calitate. 
Pentru asemenea fapte, cei in cauză 
și-au primit sancțiunea cuvenită.

Maî multa atenție 
sugestiilor și reciamatiilor 

cetățenilor
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cititorilor de orice ocupație sau vîrstă. 
bogat ilustrată cu fotografii, scheme șl 
o hartă turistică în culori, călăuza „Fă­
gărașul" va fi de un real ajutor pentru 
toți iubitorii de turism care o vor lua 
ca însoțitor pe potecile Făgărașului.

privință, sînt unii gestionari 
încalcă prevederile legale, i 
cînd la cunoștința

care 
neadu- 

celor în drept 
propuneriie sau reclamatiile făcute 
(Maria Ciuloaica și Steliana Geor­
gescu de la centrul de pîine nr, 107 
din Tîrgoviște și alții). Sînt apoi și 
unii salariati din întreprinderile co­
merciale tutelare — bunăoară A- 
chim Popovici, de la serviciul co­
mercial al T.A.P.L. Sibiu — care, 
deși au fost însărcinați cu urmări­
rea permanentă și cu rezolvarea îm­
preună cu conducerile întreprinderi­
lor respective, a reclamațiilor și su­
gestiilor din condici, nu se preocupă 
în suficientă măsură de îndeplini­
rea acestor îndatoriri.

★
constatările efectuate, 
concluzia că — paralel 

dobîndite

Analizînd 
ajungem la 
cu realizările însemnate 
pe linia deservirii consumatorilor — 
mai există încă o serie de deficiențe, 
care pot și trebuie să fie remediate. 
Comitetele executive ale sfaturilor 
populare au îndatorirea de a-și în­
scrie printre preocupările lor ana­
lizarea modului în care decurge de­
servirea cetățenilor în unitățile co­
merciale și de alimentație publică. 
La rîndul lor, direcțiile și secțiile 
comerciale trebuie să controleze mai 
îndeaproape felul în care întreprin­
derile și organizațiile comerciale lo­
cale își îndeplinesc sarcinile ce le 
revin pe această linie, felul în care 
acestea, la rîndul lor, îndrumă și 
controlează, activitatea de zi cu zi a 
unităților în subordine.

O atenție deosebită se cere a fi a- 
cordată ridicării nivelului profesio­
nal al lucrătorilor din comerț, edu­
cării lor în spiritul unei comportări 
cit mai atente, civilizate față de 
cumpărători.

Răsplata 
a bunei gospodăriri

O altă foi-mă de legătură între 
unitatea comercială și cumpărători 
o constituie condica. în ea, 
rătorii fac diferite sugestii 
sortimentelor de mărfuri ce 
putea fi produse, asupra 
unor mărfuri, ori sesizează 
deficiente în deservire.

La restaurantul „Poiana" din Bra­
șov, ospătarul Vladimir Cemicenco 
a refuzat să dea condica unor consu­
matori, lipsindu-i astfel de posibili­
tatea efectuării unor sugestii pentru 
îmbunătățirea deservirii în acest lo­
cal. Viorel Săliceanu, responsabilul 
unității nr. 121 a O.C.L. Alimentara 
Brașov nu a rezolvat un număr de 
16 reclamații făcute în condică, care 
se refereau la respectarea orariului, 
la modul de deservire etc. Au „uitat" 
să răspundă la reclamații și respon­
sabilii magazinelor de mezeluri- 
brînzeturi nr. 2 și 16 din Hunedoara.

Sînt alte cazuri cînd, într-adevăr, 
reclamatiile depășesc atribuțiile șe­
filor de unități și ca atare ele tre­
buie să fie prezentate organizațiilor 
comerciale tutelare. Și, în această.

cumpă- 
asupra 
ar mai 
calității 

unele

Cartea prezintă aspecte ale marilor 
confruntări internaționale susținute de 
luptătorii noștri in ultimii ani.

Subliniind succesul luptătorilor noș­
tri la Jocurile olimpice de la Roma, 
autorul redă, într-o formă literară, 
munca asiduă depusă de sportivi în 
perioada pregătirii pentru Campionate­
le mondiale de la "Yokohama.

In continuare, cititorului îi sînt pre­
zentate momentele hotărîtoare în dru­
mul spre consacrare, precum și succe­
sele deosebite ale luptătorilor romîni la 
acest mare eveniment sportiv care a 
constituit un moment important în is­
toria sportului.

N. Popescu t „IEZER - 
PĂPUȘA" 

(Colecția călăuza turistului)

Călăuza de față este scrisă, în primul 
rînd, pentru drumeții începători care 
doresc să cunoască pitorescul masiv 
Iezer-Păpușa. In partea introductivă, 
sînt date cîteva noțiuni geografice, geo­
logice, zoologice și botanice. Apoi sînt 
prezentate cele mai importante trasee 
ale masivului ilustrate prin numeroase 
fotografii. Descrierea fiecărui traseu 
este însoțită de o schiță a parcursului.

Un capitol se ocupă de drumurile 
din masiv. Multe din ele sînt parcurse 
frecvent fie de turiști, fie de muncitori 
forestieri; unele sînt carosabile, mai a- 
Ies pe văile importante de pe versantul 
sudic.

In ultima parte a lucrării, sînt des­
crise cîteva drumuri de iarnă și indicate 
locurile de schi din Iezer-Păpușa.

Schița de hartă de la sfîrșitul lucră­
rii va contribui și ea la călăuzirea dru­
meților pe potecile masivului.

Ovidiu Manițiu’i 
„FĂGĂRAȘUL"

(Colecția călăuza turistului)

Continuînd seria cărților cu caracter 
de îndrumare turistică („Delta Dunării 
și Razelmul", „Bucegii", „Țara Bîrsei' 
etc.), în Editura U.C.F.S. a apărut de 
curînd lucrarea „Făgărașul" din cadrul 
colecției „Călăuza turistului".

Parcurgînd paginile acestei noi 
călăuze, iubitorii de drumeție își vor 
îmbogăți cunoștințele despre frumuse­
țile masivului Făgăraș, care, prin piscu­
rile lui mărețe ce domină Țara Oltului 
și plaiurile muntenești, prin lacurile al­
pine risipite sub abrupturile de stâncă, 
la altitudini ce nu rareori depășesc 
2.000 m, oferă priveliști de neuitat.

Scrisă într-un stil curgător, accesibil
MIRCEA SCRIPC.Ă 

și N. POPESCU

VLAD IONESCU din Brașov, în­
treabă dacă chiria depusă pe nu­
mele vechiului proprietar este 
bine plătită în situația cînd nu 
i s-a comunicat vînzarea imobi­
lului ?

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiuni- 
lor de lege în vigoare. în cazul în 
care nu s-a comunicat chiriașului 
vînzarea imobilului în care locuieș­
te, sumele depuse de el pe numele 
vechiului proprietar trebuie să fie 
scăzute din chiria datorată. Deci, 
plata chiriei s-a făcut în mod legal 
și vechiul proprietar este obligat să 
pună sumele la dispoziția noului 
proprietar.

RĂSPUNS: în conformitate 
dispozițiunile normative, beneficiul 
contractului de închiriere al locuin­
ței în caz de divorț, îl are soțul 
care are în îngrijirea sa un copil, 
chiar dacă acesta este rezultat din- 
tr-o căsătorie anterioară.

cu

Cra- 
legal 
prin

VASILICA DOBRESCU din 
iova, întreabă dacă este 
să i se atribuie locuința 
hotărîrea de divorț, avînd un 
copil din altă căsătorie ?

FLOREA PUNGAN din regiunea 
Oltenia întreabă dacă i se poa­
te opune faptul că nu a folosit 
toate camerele prevăzute în or­
dinul de repartizare ?

RĂSPUNS: Legea prevede că dacă 
din anumite motive locatarul nu a 
beneficiat din momentul intrării în 
locuință de toate camerele sau de­
pendințele ce i-au fost repartizate, 
aceasta nu constituie o piedică ca în 
viitor să le folosească și deci nici 
nu i se poate opune această stare 
de fapt.

S. P. Letunov 
și R. E. Motîleanskaia t 
„SPORTUL Șl INIMA"

In broșura de față, sînt expuse, în­
tr-o formă de popularizare științifică, 
date cu privire la alcătuirea aparatului 
cardio-vascular, la funcțiile sale atît în 
repaus, cit și în timpul activității mus­
culare. Sînt cuprinse, de asemenea, as­
pecte ale adaptării circulației șîngelui 
la eforturile cerute de o pregătire spor­
tivă sistematică, influența antrenamen­
tului asupra stării inimii la sportivii ti­
neri, la cei care au obținut performanțe 
în diferite ramuri sportive, ca și la per­
soanele de vîrstă înaintată care nu au 
încetat să practice sportul.

Bazîndu-se pe o bogată experiență 
în domeniul medicinii sportive, autorii 
dau recomandări cu privire la regimul 
activității sportive, care scoate în evi­
dență posibilitățile aparatului cardio­
vascular al omului.

M. A. Nabatnikova » 
„ÎNOTUL"

Cartea tratează aspectele multiple ale 
tehnicii și pregătirii sportive a înotăto­
rilor. In paginile ei, se face prelucrarea 
și generalizarea experienței celor mai 
buni înotători pe plan internațional la 
ultimele concursuri de mare amploare 
(campionatele mondiale, europene, jocu­
rile olimpice de la Roma etc.).

Rezultat al participării la întocmirea 
acestei lucrări a celor mai buni specia­
liști, cercetători științifici și antrenori cu 
o bogată experiență din U.R.S.S., volu­
mul prezintă cititorilor, în afară de teh­
nica și metodica pregătirii, capitole de 
o reală utilitate practică dedicate fie­
cărei părți de antrenament (tehnic, tac­
tic, fizic etc.).

Antrenorii și 
înotul vor găsi 
lie, datele cele
niul fiziologiei, medicinii sportive, igie­
nei, psihologiei, legate de antrenamentul 
sportiv.

profesorii care predau 
un bogat material, fap- 
mal recente în dome-

BACĂU (coresp. R.I.). — La Bacău 
a avut loc joi seară un eveniment mai 
puțin obișnuit. Peste 2.000 de cetățeni 
s-au adunat la Teatrul de vară pentru 
a participa la festivitatea înmînării ti­
tlului de oraș fruntaș în munca de în­
frumusețare și buna gospodărire a 
orașului.

— Anul trecut — a arătat în cuvîn- 
tul său tov. Pavel Bursuc, președin­
tele comitetului executiv al sfatului 
popular orășenesc Bacău — cu spriji­
nul cetățenilor s-a construit un canal 
în lungime de 820 m.l. pentru regu­
larizarea pîrîului Birnat și un dig de 
910 m.l., s-a amenajat pasajul de tre­
cere în cartierul C.F.R., s-au amenajat 
spații verzi, s-au plantat pomi orna­
mentali etc.

Valoarea lucrărilor efectuate prin 
muncă patriotică se ridică la 8.447.000 
lei. Acțiunea de întreținere și înfrumu­
sețare a orașului este continuata și în 
acest an. executîndu-se pînă acum lu­
crări a căror valoare depășește suma 
de 5.700.000 lei.

Unui număr de 130 de băcăoani li 
s-a înmînat insigna de „fruntaș 
gospodărirea orașului".

A urmat apoi un bogat program 
tistic susținut de echipele artistice 
amatori din localitate.

Ca niciodată, obiectele de artiza­
nat popular sînt prezente astăzi în 
tot msi multe Interioare. Sîntem 
dornici să ne împodobim locuința cu 
acele podoabe pe care tradiția multi­
seculară și simțul estetic al poporu­
lui le-a ridicat pe culmile rafina­
mentului artistic. Și foarte multi 
dintre noi ne-am obișnuit să cer­
cetăm magazinele de desfacere a 
obiectelor de artizanat cu interesul 
cu care frecventăm, bunăoară, libră­
riile. Dacă mai adăugăm interesu­
lui autohton și atenția deosebită pe 
care o acordă artei aplicate popu­
lare miile de vizitatori de peste ho­
tare, devine o realitate evidentă 
faptul că în măsura în care sîntem 
iubitori ai acestei arte simțim ne­
voia de a o prețui cu ochii cunos­
cătorului calificat, înarmat cu no­
țiuni elementare de etnografie.

Lucrarea „Ornamentul în arta 
populară, romînească", apărută de 
curînd sub semnătura lui ’T. Bănă- 
țeanu și M. Focșa, este chemată să 
răspundă tocmai unei asemenea exi­
gențe. Avînd caracterul unei lucrări 
de inițiere și popularizare a orna- 
menticii populare romînești, volu­
mul este conceput ca un album în 
care cititorul poate vedea, în exce­
lente ilustrații, cum arată feluritele 
elemente de decor folosite în împo­
dobirea ceramicii, țesăturilor, lem­
nului, obiectelor de metal și de os.

Imaginile înfățișează ornamente 
liniare, ornamente tip „dinte de 
lup", „cerc și semicerc", „val", „spi­
rală", „romb", „motive astrale", or­
namente vegetale, zoomorfe, antro­
pomorfe și, în sfîrșit, așa-numitele 
„motive emblematice", acestea de pe 
urmă constituind una din formele de 
expresie adecvate noului conținut 
al vieții poporului.

Fotografiile sînt însoțite de scurte 
texte explicative continînd descrip­
ția procedeului de ornamentare, 
scurte date istorice. Ar fi fost, cre­
dem, util dacă aceste texte ar fi cu­
prins ceva mai multe date informa­
tive, bunăoară cîteva referitoare la 
aria de răspîndire geografică a or­
namentului respectiv și la obiectele 
în care acesta este cultivat cu pre­
cădere. Așa cum sînt redactate, 
unele explicații sînt prea sumare.

Cu această obiecție, „Ornamentul 
în arta populară romînească" con­
stituie o apariție valoroasă, un bun 
ghid menit să ajute masele largi în 
aprecierea și cunoașterea artei noas­
tre populare.

Publicații 
de specialitate

Pe lingă revista „Natura" cu cele ’ 
două serii ale sale : geografie-geologie 
și bioiogie, Societatea de științe natu­
rale șl geografie din R. P. Romînă e- 
ditează și alte publicații și lucrări de 
specialitate. Acestea prezintă probleme 
actuale ale geografiei romînești, geo­
grafiei economice și politice a lumii, 
de cosmogonie, precum și studii deta­
liate de botanică, zoologie generală și 
cosmobiologie, anatomie comparată, 
cibernetică și altele, care interesează 
în mod deosebit pe specialiști. Și ca­
drele didactice care predau obiectul 
„Agricultura" în școlile de cultură ge­
nerală din mediul sătesc găsesc în a- 
ceste publicații material informativ și 
de îndrumare metddică.

In prezent este în curs de difuzare 
partea a II-a a lucrării „Comunicări 
de geografie", care cuprinde contribu­
ții originale la studiul populației, ra­
murilor industriale, orașelor tării noas­
tre etc., precum și unele aspecte ale 
toponimiei locale.

In curînd vor apare noi „Comuni­
cări de geologie", „Comunicări de zoo­
logie" și „Comunicări de botanică" în 
care vor fi prezentate rezultatele mun­
cii de cercetare științifică întreprinse 
în ultimii doi ani de naturaliști și 
geografi romîni. Aceste volume ds co­
municări vor fi difuzate în țară și tri­
mise în aproape 50 de țări în cadrul 
schimburilor reciproce de publicații de 
specialitate. (Agerpres)

Spectacol în cinstea 
muncitorilor fruntași

SATU MARE (coresp. R. I.). — Joi sea­
ra peste 1200 de muncitori de la uzinele 
„Unfo", întreprinderea „I Septembrie", 
fabrica „Mondiala", combinatul „1 Mai" 
și de Ia alte întreprinderi din oraș eviden­
țiat! în întrecerea socialistă au luat loc 
pe băncile teatrului de vară din localitate. 
Aci, în cinstea lor, formația de artiști 
amatori de la clubul „I. C. Frimu" a pre­
zentat spectacolul „Serenada tinereții". La 
reușita spectacolului și-au dat concursul 
cunoscuții interpret de muzică ușoară 
Corneliu Bilcai, Rodită 
Cioară, Rodica Dragoș și 
tori.

33.000 de

BORIS BUZILĂ

Mureșan, Gh. 
alți artiști ama-

artiști 
scenăamatori pe

BAIA MARE 
lingă căminele culturale din Roșiori, 
Valea Chioarului, Lucăcești și din 
alte comune și sate din regiunea 
Maramureș, au luat ființă în ultimul 
timp noi formații corale, echipe de 
dansuri, brigăzi artistice de agitație, 
etc. care au prezentat primele spec­
tacole. în prezent în comunele și 
satele regiunii Maramureș își desfă­
șoară activitatea peste 1200 de for­
mații artistice care cuprind aproape 
33.000 de artiști amatori.

(coresp. R.I.). — Pe

4,50 le)

EDITURA TEHNICĂ

6,25 lei

EDITURA PENTRU LITERATURĂ 
UNIVERSALĂ

ADABAȘEV I.: „Omul corectea­
ză planeta" — 
216 pag.

EDITURA TINERETULUI

GONCEAROV A. I.i Luna mai la 
Petersburg. Nuvele, schițe, amintiri. 
612 pag, 16 lei

NICOLAE VIRTA i „De unul sin­
gur" — roman.
440 pag,

S. VORONIN i „Două vieți" 
roman.
352 pag.

10,50 lei

9,25 lei

LUCA C„ MÎLCEA P. : „Stereo- 
fonia și aplicațiile ei" 
180 pag.

VASILE L-, ZAMFIR GH.: 
tene colective"
132 pag.

TEATRE

Concertul „Ri 
melodie, tinerețe' 
Teatrul de \ 
„23 August",
20 ; Concert-spec- 
tacol „Astă seară e 
cu... cîntec" — 
Teatrul de vară din 
ora 20.30 ; Cu cîn- 
Teatrul evreiesc de

pe care 11 
In fotogra- 
noastră

parcul Herăstrău,
tec spre stele — _____  ______ ___
stat — grădină — ora 20.15'; Ca îa 
revistă — Grădina „Boema", ora 20.15; 
Curaj și tinerele — Circul de stat 
(11.01.20), ora 20.

ia 
CINEMA

în peisajul modern 
al orașului Mamaia 
a apărut de curînd 
un nou edificiu, 
cinematograful „O- 
vidiu", 
vedeți 

fia
Foto : AGERPRES

Mărul discordiei — 
înfrățirea între po­
poare "" 
orele : 
20.30 ;
(15.62.79) orele : 16, 
18 , 20 ; Lumina 
(16.23.35) orele 10, 

12, 14, 16, 18.15, 20.30 V. Alecsandri 
(11.81.12) orele : 16.30, 18.30, 20.30 ; 
Viață fără chitară rulează la X. C. Fri­
mu 16.29.17), orele: 10, 12 14, 16.15,18.45 
21. Dragoste și pălăvrăgeli — Republica 
(11.03.72), orele: 9.15, 11. 12.45, 14.30, 
17,19, 21: București (15.61.54) orele: 9, 
10.45, 12.30. 14.15. 17, 19. 21; Gh. Doja 
(16.22.73), orele : 10, 12, 15, 17, 19, 
21; Floreasoa (12.28.30), orele: II, 16, 
18.15, 20.30. Fortăreața de pe Rin — 
Magheru (13.92.72) .....................
15, 17, 19, ■'
Ștefan cel Mare (12.06.88), orele: ... 
12, 15, 17, 19, 21. Lumină de iulie — 
Unirea (17.10.21), orele : 16, 18 ; Olga 
Bancic (15 66.66) orele: 15, 17, 19 Es­
trada, estrada — 13 Septembrie
(16.35.38). orele: 11.30, 14.30, 16.30,
18.30, 20.30, Program pentru copii — 
ora 10 dimineața ; Alexandru Sahia 
(21.49.46), orele : 10, 12, 15, 17, 19 ; Mi­
hail EmiuOscu (11.48.36), orele: 16, 
18.15, 20.30 Șapte dădace — Timpuri 
Noi (15 61 10), orele: 10—21 în conti­
nuare Concertul mult visat — Vasile 
Roaită (17 05 47), orele: 12, 16, 18.30; 
Arta - (21 31 86). orele : 16, 18, 20;

(17.31.64),
16, 18.15,
8 Martie

orele : 10,
21. Podul rupt

12,

10.

Libertății (23.07.40), orele: 10, 12, 14, 
16.15, 18.80. Pe nrmele bandei — Fla­
căra (21 35.40), orele: 16, 18.15, 20.30; 
G. Bacovia (23.94.10), orele: 16, 18, 
20; Barbu Delavrancea (16.29.02), ore­
le: 16, 18.15, 20.15. Noua prietenă a 
tatii — Maxim Gorki (13.49.04), orele:
16.15, 18.30. 20.45 ; Drumul serii
(14.10.37), orele: 16, 18.15, 20.30. Clu­
bul cavalerilor — 30 Decembrie
(23.17.50), orele: 16, 18, 20 Doctor în 
filozofie — Munca (21.50.97), orele:
16, 18.15, 20.30; Aurel Vlaicu (13.62.56), 
orele: 15, 17, 19, 21 O perlă de mamă
- 23 August (25.04.66), orele 10, 12, 15,
17, 19. O moștenire cu bucluc — Moși­
lor (21.52.93), orele: 11. 15, 17, 19. Ele­
na din Troia — Patria (11.86.25), orele:
9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.15, 23.30;
Elena Pavel — (15.63.84), orele: 9,
11.30. 14, 16,30, 19, 21.30 ; 1 Mai
(18 49.04), orele: 8. 11.15, 13.30, 16.15, 
18.45, 21.15: Grivita (17.08.58), orele:
10.15, 12 30, 15, 17.15, 20. G. Coșbuo 
(23.71.01), orele: 8.15, 10.30, 13, 15.30,
18, 20.30 Rocco și frații săi — Cul­
tural (16.25.39), _..L. U. ~ -----
Adorabile și mincinoase — _____
(14.12.24), orele: 9.45, 12, 14.15, 16.30,
18.45, 21; ~ ” -----------
16, 18.15, 
neretului — (16.24.48), orele : 
14, 16. 18.15, 20.30 Dracul și 
porunci — Volga (11.91.26),
9.45, 12. 14.15, 16.30, 18.45, 21.
rele Parisului — Giulești,
10, 12, 14, 16, 18.15,
Miorița "' ‘
14.30, 
(16.28.79)
18. 20.30.
Iar (21 37.43). orele : 10.30. 14.30. 16.45, 
19 21.15, Miracolul lupilor rulează la 
Ilie Pintilie (1288 50), 
21 Meșter Ia toate 
(23.91.00), orele : 
Cumpără-ti un balon 
(16.26.10), orele : ... .
Camelia —
(21.39.82), orele
— 16 Februarie
18, 20.

CINEMATOGRAFE-GRADIN1
Dragoste si pălăvrăgeli — Grădina 

Progresul, ora: 20.30; Grădina „13 Sep­
tembrie", ota 20.15 Lumină de iulie
— Unirea, ora 20,30; Olga Bancic, 
ora 20.30. Estrada, estrada — Al. Sa­
hia. ora 20 30 Colegii — Grădina Ilie 
Pintilie, ora 20 Concertul mult visat
— Libertății, ora 20.30 Doctor în fi­
lozofie — Grădina Arta, ora 20.30 O 
perlă de mamă — 23 August, ora 20.15; 
Patinoarul 23 August, ora 21 O moșteni­
re cu bucluc — Moșilor, ora 20.30 Elena 
din Troia — Elena Pavel, ora 21.15; 
Stadionul Ciulești, ora 20.30, Stadio­
nul Dinamo, ora 20.15 ; Arenele Li­
bertății, ora 21 Rocco și frații săi
— Grădina 8 Martie, ora 20.30. Tu 
ești minunată — Grădina V. Roaită, 
ora 21 Pompierul atomic — Grădina 
T. Vladimirescu, ora 20.30 Meșter la 
toate — Luceafărul, ora 20.30; Viată 
fără chitară rulează la I. C. Frimu, ora 
20.30.

8

orele: 10, 18, 19.30; 
Central

C. David (17.38.81),
20.30 Divorț italian

orele:
- Ti-
10, 12, 

cele 10 
orele: 
Miste- 
orele : 
20.30; 

orele: 10.30, 12.80, 
16 45, 19, 21.15; Victoria
orele : 9.30, 11.30, 13.30. 15.45, 
Căpitanul Fracasse — popu-

14, 16,
(14.27.14)

19,

orele : 15, 17, 19,
— Luceafărul 

15, 17.15, 19.30.
— Al. Popov

9.30—21 în continuare 
Tudor Vladimirescu 
16, 18. Milă regească 
(25.19.15). orele : 16,

VINERI, 26 IULIE

19.00 : Jurnalul
televiziunii ; 19,15: 
Știti să desenați 
copii ? Poveste, de 
ne plajă, de Octav 
Pancu-Iașl. Dese­
nează Iurie Darie; 
19,35: Muzică popu- 

20,10 : Emisiune deIară romînească ;
știin(ă > Solii Curie ; 20,25 : Emisiune 
închinată celei de a X-a aniversări a 
insurecției naționale a Cubei ; 21,10 : 
Opera : „Valiza 
cheiere : Buletin 
teorologic.

SIMBĂTĂ,
19,00 : Jurnalul televiziunii; 19,15 : 

Pentru pionieri si școlari ; în excursie; 
19,30: în fata părții; 19,40 : Pagini din 
umorul universal : 20,50 : Actualitatea 
cinematografică ; 21,50 : Muzică ușoară. 
Transmisiune de pe litoral. Cîntă o for­
mație condusă de Bebe Prisada ; în 
încheiere : Buletin de știri, sport, bu­
letin meteorologic.

schimbată" : In 
de știri, buletin

27 IULIE

în- 
me-

8
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Pag. 3-a

Omul cu hîrtia
cum, dacă te gindești bine, 
nu-i poți găsi vină omului 
numai fiindcă ii place să um­

ble cu o hîrtie scrisă în mină. C-o 
fi cerere, c-o fi sesizare ori vreo 
scrisoare, de vreme ce are mereu 
treabă cu ele, se cheamă că-i ce­
tățean grijuliu, cu interes pentru 
probleme obștești. Așa șl e, de mul­
te ori. Se intîmplă insă ca unul din­
tre cetățeni ce au mare predilecție 
pentru hîrtia scrisă, să fie minați la 
acest du-te-vino de la un ghișeu la 
altul nu din sfinta obligație cetățe­
nească, ci dintr-o banală, prozaică, 
dar periculoasă manie. Să-i spunem 
mania scrisului, nu putem, căci dacă 
omul simte nevoia să-și aștearnă 
gîndurile pe hirtie, e bine s-o facă. 
Depinde insă la ce cazne supune 
biat3 coală imaculată. Căci în locul 
cuvintelor alese, a frazelor frumoase, 
găsești formule tipice, cuvinte cu­
lese dintr-un arsenal propriu omu­
lui care e mereu în ceartă cu cine­
va, pe care-1 supără mereu prezen­
ța cuiva, care se ține de discuții ce 
degenerează de obicei in certuri. 
Și cum se ivește o discuție, pac și 
o sesizare ; cum se ceartă cu veci­
na, pac și o indignată reclamație 
la comisia de împăciuire. O dată, 
ce ceartă cu vecinul din dreapta, 
altă dată, cu cel din stingă, peste 
cîteva zile, vine la rind vecinul din 
față și tot așa, cetățeanul scripto- 
log iși găsește mereu vreme să scrie 
și să se arate indignat, persecutat, 
amenințat, dar mai ales, să se con­
sidere veșnic nevinovat...

Mai bun exemplu in privința a- 
ceasta decît repetatele înfățișări la 
comisia de împăciuire a locatarelor 
iulia P., Petra C., Ana F., Emilia 
C. și Eugenia M. din Brașov, care 
au mereu de reclamat una împotri­
va alteia, de făcut plingeri — indi­
vidual sau pe grupuri adverse — 
nici că se poate. Timp de aproape 
șapte luni, atîtea au avut de spus 
una despre cealaltă, de atitea ori 
au lipsit cînd una sau alta in zilele 
în care au fost citate, incit comisia 
n-a putut ajunge la nici o conclu­
zie pozitivă, educativă. Membrii co­
misiei au fost ncvoiți să încheie ul­
tima oară pricina prin trimiterea ei 
la tribunal. Părțile au refuzat să se 
împace, nici una nu-și recunoaște 
vina, deși fiecare în parte e vino­
vat. S-a strins un maldăr de cereri, 
de plicuri cu citații, de formulare 
în care se înscriu concluziile comi­
siei la cazurile judecate. După cum 
so vede, asta nu e de-ajuns. Alte 
cereri, alte citații, alte dezbateri vor 
fi de data aceasta la tribunal...

Tot la Brașov, la comisia de îm­
păciuire. am aflat un alt om iubitor 
al hârtiilor. Nicolae B. face mereu

reclamați! împotriva Elenei P. la 
comisia de împăciuire, cere aminări, 
capătă cite trei termene și apoi uită 
să se prezinte. După vreo lună- 
două, iși amintește iar de plîngere 
și o redactează in aceiași termeni. 
Iar se mai amină, iar nu se prezin­
tă, iar mai trece o lună și Nicolae 
B. vine cu o a treia variantă la 
comisie, o reclamație care seamănă 
ca două picături de apă cu prime­
le două. Intre o cerere și alta, gă­
sește vreme să scrie biroului de re­
clamați! și sesizări despre pricini la 
fel de „serioase". E bine cunoscut 
la sfat ca ,,omul cu hîrtia", e o ve­
che cunoștință a funcționarilor și a 
membrilor comisiei de împăciuire. 
Va termina anul acesta cu pricini­
le mărunte, meschine, pe care le 
tot invocă, ori va persevera ? Greu 
de spus de pe acum, intrucît un ul­
tim termen al comisiei pentru dis­
cutarea reclamației făcute încă de 
la începutul anului și amînate de 
cîteva ori este pentru sfirșitul lunii 
iulie...

Cum spuneam și la început, „o- 
mul cu hîrtia" nu poate fi socotit 
oricînd un personaj negativ. Orice 
cetățean are dreptul să sesizeze or­
ganele de resort, să se adreseze co­
misiei de împăciuire dacă observă 
o neregulă, o abatere de pe urma 
căreia are de suferit și el, au de 
suferit și al ți cetățeni. Oamenii se 
folosesc de acest drept pentru a 
contribui la îmbunătățirea lucruri­
lor intr-un sector de activitate, la 
educarea unui cetățean certat cu 
regulile bunei-cuviințe, cu normele 
de comportare in societatea noastră, 
la serviciu, acasă, intr-o instituție 
publică. Dar dacă asemenea condi- 
|ii sînt folosite drept mijloc de ră­
fuială, de satisfacere a propriei pre­
dilecții pentru certuri din te miri 
ce pricini imaginare, se dă zadarnic 
de furcă multor oameni, se pun in 
mișcare nu știu cite hîrtii care cer. 
pentru a fi rezolvate, nu știm cite 
zile. Și acest lucru, trebuie să re­
cunoaștem, e reprobabil. Dacă „o- 
mul cu hîrtia" e dispus să cheltu­
iască energie și timp, să dea dova­
dă de perseverență pentru a umbla 
mereu cu cereri și reclamații pe la 
ghișee, atitudinea lui nu poate fi și 
nu trebuie încurajată. Dimpotrivă. 
Tovarășii lui de muncă, cetățenii ca 
re-1 cunosc, chiar și organele cărora 
se adresează procedînd cu răbdare 
și tact, trebuie să-l facă să înțelea­
gă că respectul pentru timpul și 
munca omului este o îndatorire și 
față de alții, la fel ca față de pro­
pria lui muncă față de propriul lui 
timp.
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Mijloace de transport realizate
peste plan

Primirea de către tovarășul Gheorghe Apostol 
a delegației guvernamentale coreene

Joi după-amiază tovarășul Gheor- 
ghe Apostol, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, a primit de­
legația guvernamentală a R. P. D. 
Coreene, ------ 
ministrul 
mașini.

La întrevedere, care a decurs în-

condusă de Tio Doing Sîb, 
industriei construcțiilor de

tr-o atmosferă 
parte tovarășii 
nistrul comerțului exterior și Eduard 
Mezincescu, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe.

A participat Giăn Du Hoan, amba­
sadorul R.P.D. Coreene tn R. P. Ro- 
mînă. (Agerpres)

prietenească, au luat 
Gogu Rădulescu, mi-

ărbătoarea națională a Cubei

Vizitele delegației guvernamentale coreene
Delegația guvernamentală a R. P. D. 

Coreene, aflată în țara noastră, a vi­
zitat o serie de combinate, uzine, fa­
brici, institute de cercetări, instituții 
și așezăminte culturale.

In timpul vizitei delegația coreeană 
a purtat discuții cu reprezentanți ai 
Ministerului Comerțului Exterior și 
ai unor ministere economice. S-a a- 
juns de comun acord la concluzia că 
există perspective pentru o substan­
țială și rapidă creștere a schimburilor 
comerciale romîno-coreene, conve- 
nindu-șe asupra unor noi liste de 
mărfuri.

Convorbirile preliminare purtate la 
București au decurs într-o atmosferă 
de prietenie și înțelegere reciprocă. 
Discuțiile, care vor continua în toam­
nă la Phenian, în vederea încheierii 
protocolului comercial pe anul 1964, 
vor lua în considerație alte noi posi­
bilități de creștere a schimburilor.

★
Ministrul comerțului exterior 

R. P. Romîne a oferit joi seara 
restaurantul „Pescăruș" un dineu 
cinstea delegației guvernamentale 
R.P.D. Coreene (Agerpres)

al 
la 
în 
a

Pentru îndeplinirea sarcinilor sporite 
în transporturile de mărfuri și călători, 
constructorii de mașini au realizat în 
plus, față de planul prevăzut in pri­
ma jumătate a anului, numeroase ve­
hicule.

Metalurgiștij de la Uzinele „Steagul 
Roșu" din Brașov și „Tudor Vladimi- 
rescu“ din capitală au produs peste 
plan 443 autocamioane și autobuze, în 
construcția lor s-au folosit noi procedee 
avansate de muncă, precum și 
dispozitive perfecționate care au 
tribuit la îmbunătățirea calității 
tor vehicule,

Pentru transporturile pe calea

unele 
con- 
aoes-

fera-

tă au fost realizate, de asemenea, peste 
plan, în primele 6 luni ale anului 180 
vagoane cisternă și 113 vagoane pen­
tru minereuri și cărbuni. Și acestor 
produse li s-au adus în ultimul timp 
noi îmbunătățiri. Printre tipurile mo­
dernizate se numără vagoanele de 
marfă pe patru osii, cu utilizare uni­
versală, avînd o capacitate de 60 tone. 
La construcția acestor vagoane, lemnul 
a fost înlocuit cu tablă din oțel, ceea 
ce a determinat reducerea greutății lor, 
economisirea unor importante cantități 
de cherestea, precum și asigurarea unei 
întrețineri mai ușoare și mai ieftine. 
(Agerpres)
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Cabana-hotel Negoiul a fost dată în folosință
Zilele trecute, a fost dată în folosin­

ță cabana-hotel Negoiul, situată la poa­
lele vîrfului cu același nume din ma­
sivul munților Făgăraș.

Cu terminarea cabanei-hotel de la 
Negoiul, munții Făgăraș, vestiți pentru 
frumusețea lor, au primit o nouă po­
doabă.

într-adevăr, ținînd seama de altitu­
dinea la care a fost executată — 1 550 
m., de grelele condiții de transport, 
cabana-hotel Negoiul reprezintă o fru­
moasă și valoroasă realizare a munci­
torilor, inginerilor și tehnicienilor In- 
prinderii nr. 2 Sibiu din cadrul T.R.C.L 
Brașov, care au reușit să o predea în

termen și să obțină pentru calitatea lu­
crărilor, calificativul excepțional.

Amatorii de turism din țara noastră 
vor găsi, la intersecția drumurilor ce 
străbat Creasta masivului Făgăraș de 
la Surul spre lacul Bilea și din Po­
iana Neamțului sau din Porumbacul 
de Sus spre vîrful Negoiul o cabană- 
hotel care dispune de 144 de patuii 
în camere confortabile, luminoase și 
elegant mobilate, avînd două săli de 
mese, deservite de o bucătărie mo­
dern utilată,

Ing. C. ȚÎRLEA 
din T.R.C.L. Brașov 

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiînnuii ■

Primirea la C.C. al 
de activiști

în ziua de 24 iulie, delegația de 
activiști ai P.S.U.G., care a făcut o 
vizită în țara noastră în cadrul schim­
bului de delegații pentru studierea 
experienței muncii de partid, condusă 
de tov. Karheinz Schafer, șeful Sec­
ției Industrie grea a C.C. al P.S.U.G., 
a fost primită la C.C. al P.M.R. de 
tovarășii Simion Bughici, membru al 
C.C. al P.M.R., Nicolae Constantin, 
șef de secție la C.C. al P.M.R., Con­
stantin Lăzărescu, membru 
al

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIUIIWUIIUIIIMIIUII'-------------------------------------

P. M. R. a delegației 
ai P. S. U. G.

supleant
C.C. al P.M.R., Ion Medrea, șef

adjunct de secție la C.C. al P.M.R.. 
activiști ai C.C. al P.M.R.

★
în dimineața zilei de 25 iulie, de­

legația de activiști ai P.S.U.G., care a 
făcut o vizită în țara noastră în cadrul 
schimbului de delegații pentru stu­
dierea experienței muncii de partid, 
a plecat spre patrie.

La aeroport, delegația a fost con­
dusă de activiști cu munci de răspun­
dere la C.C. al P.M.R.

A fost de față însărcinatul cu afa­
ceri ad-interim al R. D. Germane la 
București, Siegfried Bock,

Astăzi, în Republica Cuba e zi de 
sărbătoare. Poporul cuban ani­
versează un remarcabil eveni­

ment 
de la
26 iulie 1953 de un grup de tineri re­
voluționari, avînd în frunte pe Fidel 
Castro, împotriva uneia din forțele 
care-1 susțineau pe dictatorul Batista 
— cazarma militară Moncada din 
Santiago de Cuba. Numeroși tineri 
patrioți au căzut în lupta inegală de­
oarece adversarul era superior atît 
în arme cit și in oameni. Aproape 
toți cei scăpați cu viață au fost uciși 
cu sălbăticie de politia lui Batista sau 
condamnați la mulți ani de temniță. 
Atît eroicul asalt asupra Moncadei 
cit și jertfa patrioților care au inițiat 
acțiunea și și-au dat viata pentru 
libertatea patriei lor, n-au rămas fără 
urmări.

In decembrie 1956, un grup de par­
tizani debarca în provincia Oriente 
infiltrîndu-se in Munții Sierra Maes- 
tra. încercările lui Batista de a ni­
mici pe partizani cu ajutorul arma­
tei sale au fost zădamice. In 
scurt timp, grupul de partizani nu 
numai că a crescut numeric, ci și-a 
extins activitatea și în alte regiuni 
ale țării. Lupta patrioților cubani a- 
vea să fie încununată de succes Ia

din istoria țării sale : zece ani 
acțiunea armată întreprinsă la

dictatorul Ba-

Cuba au avut 
ciuda blocadei

1 Ianuarie 1959 cînd 
tlsta a fost alungat.

După eliberare, în 
loc mari prefaceri. In 
economice impuse, poporul cuban
desfășoară o muncă cu adevărat, e- 
rolcă pentru dezvoltarea economiei 
sale naționale. Țara toată e un imens 
șantier.

Zahărul e aurul Cubei. In 1962, cele 
160 de fabrici de zahăr din țară au 
prelucrat aproximativ 37 milioane 
tone de trestie de zahăr, dînd o pro­
ducție de 4.880.000 tone de zahăr. In­
dustria peștelui și flota de pescuit a 
Cubei se dezvoltă continuu. S-a întă­
rit, de asemenea, flota comercială, 
care a fost completată cu noi nave 
achiziționate din țările socialiste.

Pe teritoriul Cubei au fost desco­
perite mari zăcăminte de turbă. La 
40 de km. de orașul Cienfuegos a 
intrat în funcțiune hidrocentrala con­
struită de guvernul cuban.

La începutul acestui an, a fost 
inaugurată prima fabrică de antibio­
tice din Cuba, proiectată și construită 
de tehnicieni și muncitori cubani. Fa­
brica produce streptomicină, terami- 
cină și tetraciclină.

Anul acesta se prevede o creștere 
a producției industriale cu 20 la sută 
in comparație cu anul trecut.

Se înfăptuiește cu succes revoluția 
culturală. în anul 1961 — anul invă-

Un nou vas al flotei comerciale
CONSTANȚA, (coreap. R. I.) - Cu 

cîteva zile in urmă, la una din danele 
portului Constanța a poposit noul cargou 
romîncsc de 4.500 tone „Oradea", lansat 
de curînd Ia apă de către muncitorii Șan­
tierului Naval din Galați.

in prezent, noului cargou — care con­
tribuie la mărirea flotei noastre comerciale 
— i se fac ultimele revizii, urmind ca 
în zilele următoare să fie încărcat pentru 
a porni in prima cursă spre apele Mării 
Meditcrane.

1 N F O R MÂȚII
Deși studenții se află în vacanță sau la 

practică, în sălile de cursuri ale Institutu­
lui de mine din Petroșani animația n-a 
încetat. Cadre didactice de specialitate 
pregătesc o nouă promoție de tineri pen­
tru ' ..........................intra in învMțămtntul superior

x -----------0*0----------
mi-

la depunerile pe libretele de economii 
cu dobtndă și ctștiguri tn autoturisme 
Tragerea la sorți pe trim. 11/1963 din 

25 iulie 1963

Cîstieruri

N-ru! 
de par. 
ticipare 
la tra­
gere

N-rul libretului 
de economi’

cîștigător

t autoturism 
MOSKVICI 

t autoturism
00735 703-1-1P

MOSKVICI 03662 709 -91- 22
1 autoturism

MOSKVICI 11005 739-1.572
t autoturism

SKODA 
OCTAVIA 06916 764-1-93

1 autoturism
SKODA 

OCTAVIA 13710 754-1-37
1 autoturism

SKODA 
OCTAVIA 09642 761-1-447

1 autoturism
SKODA 

OCTAVIA 16943 717.1-52
1 autoturism

SKODA 
OCTAVIA 14797 716-1-32

1 autoturism
SKODA 

OCTAVIA 02644 752-1-163
1 autoturism 

WARTBURG
1 autoturism

01318 701.141-13
WARTBURG

1 autoturism
19356 736-202-15

WARTBURG
1 autoturism

15610 701-1-30

WARTBURG 16587 727-1-34
! autoturism 

WARTBURG
l autoturism

12179 701-205-13

WARTBURG 04810 743-1-127
1 autoturism

WARTBURG 20170 736.213-74
1 autoturism

WARTBURC. 05184 724-601-13
17 autoturisme

Să evităm micile neglijențe...

Prin depozitele de lemne din capitală
în plină caniculă, preocuparea pentru 

o bună aprovizionare cu lemne a popu­
lației ar părea pretimpurie dacă... ea 
n-ar fi totuși și una din preocupările 
actuale ale cetățeanului. într-aaevăr, 
zilnic 100—150 de cetățeni se prezintă 
la fiecare din cele 28 de depozite din 
Capitală pentru a ridica combustibilul 
ce li se cuvine.

★
Depozitul nr. 9 — responsabil Petre 

Iunda — se află în spatele Pieței Oboi' 
și aprovizionează o bună parte din 
populația acestui cartier. Organizat gos­
podărește, depozitul expediază în fieca­
re zi circa 18—20 de vagoane de lem­
ne și cărbuni, răspunzînd conștiincios 
solicitării celor 100—120 de cetățeni 
care i se adresează în fiecare diminea­
ță. Respectînd programarea făcută, 
avtnd o atitudine corectă față de cetă­
țeni, lucrătorii depozitului de lemne 
nr. 9 reușesc să-și mulțumească cum­
părătorii printr-o aprovizionare promptă, 
prin seriozitatea și bunăvoința cu care 
rezolvă cererile sau eventualele neînțe­
legeri.

Ca în puține alte depozite, aici, auto­
camioanele trimise de I.T.B, pentru 
transportul lemnelor sosesc la timp și 
nu părăsesc locul de muncă pină nu în­
deplinesc noima prevăzută pentru ziua 
respectivă. Exactitatea și conștiinciozi­
tatea cu care se prezintă mașinile la 
acest depozit se datorează în bună mă­
sură și responsabilului de unitate care 
ține o legătură strinsă cu garajul. Drept 
consecință a străduințelor de a organi-

za munca celor 100 de lucrători din 
depozit, transportul lemnelor și plata 
bonurilor la casierie, cetățeanul poate 
să rezolve problema aprovizionării cu 
lemne intr-un timp scurt și fără ne­
cazuri.

Lucruri asemănătoare se pot spune 
și despre alte depozite din capitală, ca 
de pildă nr. 89, de lingă Uzinele „23 
August", nr. 10 bis din Dealul Spirii, 
nr. 8 din spatele Gării de Est etc. Și 
la aceste depozite planificările se res­
pectă, căutîndu-se să nu Se creeze res­
tanțe care ar putea, de pe o zi pe alta, 
să încurce firul livrărilor.

Și totuși, nu la toate depozitele livră­
rile decurg „șnur" și, în consecință, 
nu toți cumpărătorii sînt mulțumiți.

♦
Să ne oprim la depozitul nr. 53. în 

ziua de 21 iulie, acesta trebuia să pri­
mească, potrivit cererii sale, 6 autoca­
mioane pentru transporturile din ziua 
respectivă. Dar iată că serviciul comer­
cial I.T.B. uită să transmită cererea că­
tre garaj... în acea zi, la depozit au 
venit cumpărătorii, au venit și lucrătorii, 
dar ce folos că nu exista și mijlocul 
de transport. Greu, cu discuții aprinse 
între depozit și garaj, acesta din urmă 
a trimis trei autocamioane, cu care s-au 
efectuat o parte din transporturi și a- 
celea cu întîrziere. Iată deci cum, din­
tr-o neglijență, au fost puși pe drumuri 
în mod inutil o serie de cetățeni, alții 
trebuind să piardă un timp mai lung 
de cit era firesc pentru a-și rezolva 

'problema aprovizionării cu lemne.

Organele care se ocupă cu transpor­
tul trebuie să se ocupe serios de cau­
zele care fac ca tranportul să se facă în 
mod defectuos. Lina din aceste cauze 
este și aceea că de multe ori, autoca­
mioanele merg la depozite fără să aibă 
revizia făcută. Rezultatul este că unele 
din ele rămîn în pană după cîteva 
drumuri și nu-și îndeplinesc planul de 
transport. Depozitul nr. 89, în ziua de 
11 iulie a fost lipsit de trei mașini care, 
defectîndu-se, s-au retras din cursă 
înainte de vreme. Și, în sfîrșit, există 
și situații în care, mașinile prezentîn- 
du-se cu întîrziere — la 17 iulie, auto­
camionul nr. 34.733 a sosit la depozitul 
nr. 53 la ora 11,15 — „răstoarnă" pro­
gramarea făcută de depozit.

în toate aceste cazuri, cei care sufe­
ră sînt cetățenii, fie printr-o așteptare 
prelungită, fie printr-o amînare.

Este, desigur, necesar ca aprovizio­
narea cu lemne și cărbuni să nu 
pentru cetățenii capitalei o sursă 
neplăceri și de pierdere de timp, 
această privință, se pare că efortul 
cut de responsabilii depozitelor 
lemne în organizarea muncii lor a 
roade. Util ar fi însă ca acest efort 
să fie conjugat cu acel al întreprin­
derii de Transport București, care va 
trebui să se îngrijească mai atent de 
procurarea unor autocamioane revizui­
te, de trimiterea lor la timp la uni­
tățile de desfacere a lemnelor și de 
evitarea situațiilor neplăcute de care, 
de altfel, cetățenii trebuie scutiți.

ALICE MIHALCEA

Cursurile 
absolvenți

sînt frecventate de 
ai școlilor medii de

nier. 
tineri 
tură generală, care se pregătesc în 
cialitățile : exploatări miniere, topografie, 
electromecanică minieră și altele.

★
In prima jumătate a anului curent nu­

mărul depunătorilor la C.E.C. a crescut 
considerabil și în regiunea Banat.

Ca urmare a cererilor populației, în o- 
rașele și satele regiunii s-au înființat alte 
20 de agenții și ghișee C.E.C.

*
în parcul comunei Șomcuța Mare, re­

ședință de raion, se desfășoară lucrările 
la construcția unui teatru de vară care va 
avea o capacitate de 850 de locuri. O mare 
parte din lucrări sînt executate cu spri­
jinul cetățenilor.

♦
Pentru aprovizionarea personalului de 

pe vasele Navrom, O.C.L.-Alimentara- 
Brăila a înființat unități de desfacere 
speciale. Avînd un sortiment bogat de 
produse și fiind amplasate în port, aceste 
magazine satisfac în bune conditiuni ce­
rințele navigatorilor și ale familiilor lor. 
Totodată, s-au luat măsuri pentru o mai 
bună aprovizionare a navigatorilor cu le­
gume și fructe.

Aspect dintr-o secție de rafinare a zahărului la una din cele mai mari fabrici 
de zahăr din Republica Cuba.

-------------------------------------imnifliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiim—

• Echipa de fotbal Progresul București 
susținut ieri la Erfurt, tn compania for­

mației Turbine, primul meci al turneu­
lui pe care-1 întreprinde în R. D. Germa­
nă, Întîlnirea s-a terminat cu rezultatul 
de 1—1 (1—1). Au marcat Gratz (min. 7) 
și Voinea (min. 8). Superioară în tehnică, 
echipa Progresul — transmite corespon­
dentul agenției A.D.N. — a dominat jocul 
și putea să cîștige, dar atacanții au com­
binat prea mult pe tripletă.
• tn cupa campionilor Americii de 

sud la fotbal, la Asuncion s-a disputat 
meciul dintre Olimpia, campioana Para­
guayului, și Universidad Santiago de 
Chile. Au învins fotbaliștii paraguayeni cu 
2—1 (1—0).
• Competiția sportivă de masă „Cupa

agriculturii" se bucură de participarea 
unui număr de peste 80.000 de tineri și 
C___ ..... ■
mai la concursurile 
parte în ultimele două 
de sportivi.

A crescut numărul 
unele discipline cu 
parte a țării, cum sînt trînta, natația, 
ciclismul și a fost îmbrățișată cu rezultate 
frumoase o disciplină nouă : orientarea 
turistică, la care au fost antrenați pînă 
acum aproape 6.000 de tineri de la sate.

Membrii asociațiilor sportive din satele

a

tinere din satele regiunii Dobrogea. Nu- 
....: L ”.J de atletism au luat

luni aproape 15.000

participanților la 
tradiție în această

W Ml ■ "ihtIM -

țămîntului — analfabetismul a fost 
lichidat. Cuba a devenit astfel primul 
teritoriu latino-american eliberat de 
neștiința de carte.

în prezent în Cuba există 30.000 de 
școli elementare, de două ori mai 
multe decît în anii premergători revo­
luției. In anul de învățămînt 1962— 
1963 în școlile elementare au învă­
țat 1.220.000 de copii ai oamenilor 
muncii cubani. In comparație cu anul 
de învățămînt precedent numărul e- 
levilor din școlile elementare a cres­
cut cu 44.000.

în prezent în localitățile rurale lu­
crează 1.300 de medici. La sate există 
38 de spitale cu peste 950 de paturi.

în anii revoluției, produsul național 
global al Cubei 
la sută.

Toate aceste 
obținute de un 
mără numai 7 
sînt succese dobîndite în apărarea si 
consolidarea independenței Republicii 
Cuba, în transformarea vieții țării pe 
o bază socialistă. Ele constituie un 
exemplu însuflețitor pentru. întregul 
continent latino-american.

în lupta sa poporul Cubei se bucu­
ră de solidaritatea și sprijinul țărilor 
socialiste, a popoarelor iubitoare de 
pace.

Cu toate că țările noastre se află la 
o distanță de mii de kilometri una 
de alta, acest lucru nu a împiedicat 
ca între R. P. Romînă și Republica 
Cuba, între poporul romin și poporul 
cuban să se statornicească relații de 
prietenie frățească. Relațiile comer­
ciale și culturale dintre țările noastre 
devin tot mal strînse, ele se dezvoltă 
continuu.

Cu prilejul zilei de 26 iulie — Ziua 
națională a Cubei — poporul romin 
adresează poporului frate cuban salu­
tul său călduros și îi urează din 
toată inima noi și importante succese 
în construirea socialismului, în lupta 
pentru apărarea și consolidarea inde­
pendenței sale, pentru înflorirea 
patriei sale, pentru pace.

a sporit cu peste 30

realizări remarcabile 
popor liber care nu- 
milioane de oameni,

TELEGRAMĂ
Cu prilejul zilei de 26 iulie, cea 

de-a 10-a aniversare a insurecției na­
ționale a poporului 
Comeliu Mănescu, 
lor externe al R. P. 
cordiale felicitări și 
cese în activitate 
Roa Garcia, ministrul relațiilor 
teme al Republicii Cuba.

cuban, tovarășul 
ministrul afaceri- 

Romîne, a adresat 
urări rle noi sue- 
tovarășului Râul 

ex- 
(Agerpres).

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
TOKIO. — Agerpres: La 25 iulie 

poporul japonez a lansat un nou val 
de acțiuni comune împotriva trans­
formării Japoniei intr-o bază atomi­
că a S.U.A. în Extremul Orient. 
Luptătorii împotriva intrării submari­
nelor atomice americane în porturile 
japoneze vor desfășura întne 25 și 
31 iulie o campanie pentru stringerea 
de semnături pe petiția care cere gu­
vernului să renunțe la colaborarea 
militară Cu S.U.A. ți să promoveze 
o politică independentă de pace și

dobrogene au amenajat și reamenajat prin 
muncă voluntaiă peste 600 de terenuri de 
fotbal, volei, handbal, baschet, arene de 
popice, piste de atletism, gropi de sări­
turi etc., asigurînd astfel condiții bune 
pentru desfășurarea întrecerilor.

• Austriacul Roland Losert, un tînăr în 
vîrstă de 18 ani, a cucerit titlul de cam­
pion mondial la spadă, învingînd în tur­
neu! final cu 5—3 pe francezul Dreyfus, 
cu 5—4 pe italianul Saccaro și cu 5—4 pe 
sovieticul Kostava.

Clasamentul final al probei de spadă : 
1. Losert (Austria) 3 victorii ; 2. Dreyfus 
(Franța) 1 v. ; 3. Kostava (U.R.S.S.) 1 v.; 
Saccaro (Italia) 0 v. Campionatele mon­
diale de la Gdansk continuă cu desfășu­
rarea probei individuale de sabie.

• La Bergen, după prima zi a meciului 
de atletism dintre echipele masculine ale 
Angliei și Norvegiei, conduc sportivii en­
glezi cu 64—43 puncte. Iată câștigătorii 
probelor : 400 m. garduri : Cooper (An­
glia) 51”5/J0 ; 5.000 m. : Anderson (Anglia) 
13'55” ; 200 m. : Jones (Anglia) 21”2/10 ; 
800 m.:Boulter (Anglia) l’50”5/10; 3.000 m. 
obstacole : Herriot (Anglia) 8’54”; înălțime: 
Arve Vang (Norvegia) 1,95 m ; triplu salt: 
Jensen (Norvegia) 15,60 m. ; suliță : Ras- 
lussen (Norvegia) 74,01 m. ; disc : Holling- 
worth (Anglia) 55,51 m. ; ștafeta 4X100 m. 
Anglia 40’’4/10.

prietenie cu toate popoarele. Repre­
zentanții organizațiilor democratice 
vor inifia în cadrul campaniei con­
vorbiri cu populația în diferite ora­
șe ale tării, pe tema luptei pentru 
menținerea păcii și pentru lichidarea 
primejdiei unui război nuclear.

CIUDAD DE GUATEMALA 25 
(Agerpres). — Agenția France Presse 
reiatează că Guatemala a rupt relațiile 
diplomatice cu Marea Britanie. Intr-o 
cuvîntare radiodifuzată, colonelul En­
rique Peralta, șeful juntei militare »- 
flate la putere în Guatemala, a anun­
țat că această măsură a fost luată ca 
urmare a hotăririi Marii Britanii de a 
acorda autonomie internă Hondurasu­
lui britanic. După cum se știe, Guate­
mala revendică de mai multă vreme a- 
ccst teritoriu. Ministerul guatemalez al 
afacerilor externe a remis însărcinatu­
lui cu afaceri al Angliei la Ciudad de 
Guatemala o notă prin care îi aduce la 
cunoștință ruperea relațiilor diplomati­
ce și îi cere să părăsească de îndată 
Guatemala. Ambasadorul Guatemalei 
la Londra a fost rechemat imediat.

basadorul Cubei, dr. Federico de 
Cordova Castro. La 24 iulie amba­
sadorul a vizitat Ministerul Aface­
rilor Externe al Angliei, unde i s-au 
prezentat scuze, anunță Associated 
Press. Smithers, subsecretar de stat 
în Ministerul Afacerilor Externe, l-a 
rugat pe ambasador 
guvernului cuban 
glez regretă acest 
munice că se va 
tare amănunțită 
atacului. Smithers
ambasadorul Cubei că vor fi luate 
toate măsurile posibile pentru a îm­
piedica repetarea unor astfel de in­
cidente regretabile.

să t-ansmită 
că guvernul en- 
incident și să. co- 
efectua o cerce- 
a împrejurărilor 

l-a încredințat pe

• LONDRA. — Agerpres: Gu­
vernul englez a exprimat guvernu­
lui Cuban regrete în legătură cu in­
cidentul care a avut loc la 20 iulie, 
cînd persoane necunoscute au pă­
truns în ambasada cubană de la 
Londra încercînd să efectueze o per­
cheziție în clădirile ambasadei și au 
avut o atitudine brutală față de am­

TOKIO — Agerpres t Prima ju­
mătate a acestui an s-a soldat cu 
moartea a încă 23 de persoane in­
ternate în spitalul Hiroșima, în ur­
ma infectării radioactive provocate 
de bombardamentul din august 
1945.

Din septembrie 1956, în acest 
spital au murit din aceeași cauză 
286 de oameni.

In primele șase luni ale anului în 
curs, 14.632 de persoane, aliate a- 
cum 18 ani in regiunea exploziei, 
s-au adresat spitalului pentru asis­
tență medicală, dar medicii nu au 
putut interna decît 121 persoane în 
stare disperată.

Uniunea germană a păcii cheamă viitorul guvern
vest-german să schimbe orientarea politicii Bonnului

BONN 25 (Agerpres). — Partidul 
vest-german Uniunea germană a 
păcii cheamă viitorul guvern al 
R.F.G., care se va crea în toamna 
acestui an după retragerea cancela­
rului Adenauer, să schimbe în mod 
radical orientarea politicii de la 
Bonn. în declarația sa Uniunea ger­
mană a păcii arată că „încetarea 
războiului rece pe teritoriul german 
reprezintă o problemă-cheie pentru 
menținerea păcii și pentru slăbirea 
încordării în relațiile dintre Răsărit 
ți Apus".

Uniunea germană a păcii atrage 
atenția că guvernul de la Bonn ac­
ționează în opoziție cu întreaga evo­
luție internațională și manifestă, ca 
și pînă acum, un mod de abordare

biologul Liliana RomanIn clișeu
din Maliuc, în timpul efectuării

stuficolăde la Stațiunea experimentală 
unor studii asupra dăunătorilor stufului

Foto : AGERPRES

nerealist în relațiile cu țările socia­
liste și fată de problema germană.

Uniunea germană a păcii consi­
deră că noul guvern al R.F.G. tre­
buie să înfăptuiască următoarele 
sarcini primordiale : să manifeste 
inițiativă pentru ca R.F.G. și R.D.G. 
să renunțe la arma atomică, să sta­
bilească contacte cu R.D.G. în ve­
derea creării unei comisii din re­
prezentanții ambelor state germane 
pentru normalizarea relațiilor dintre 
ele, să nu admită introducerea le­
gislației excepționale în R.F.G., să 
lupte împotriva tuturor planurilor . 
care duc la înrăutățirea situației so­
ciale a poporului și la o nouă înrău­
tățire a situației economice din Ger­
mania occidentală.

Se intensifica represiunile împotriva 
demonstrațiilor antirasiste din S.U.A.

NEW YORK 25 (Agerpres) — Ziua 
de miercuri a fost marcată printr-o 
creștere sensibilă a tensiunii rasiale 
la New York și în alte orașe ale Sta­
telor Unite, transmite agenția France 
Presse. Sute de demonstranți au con­
tinuat să blocheze intrarea într-unul 
din marile șantiere din New York 
pentru a protesta împotriva discrimi­
nării rasiale practicate pe numeroase 
șantiere de construcție din acest oraș. 
54 de demonstranți au fost arestați. 
Agenția France Presse relevă că tri­
bunalele americane și-au înăsprit 
sentințele pronunțate împotriva parti- 
cipanților la demonstrațiile antira- 
siste. Astfel, la 24 iulie un număr de

demonstranți arestați anterior au fost 
condamnați la pedepse variind intre 
30 și 60 de zile de închisoare.

Autoritățile au intensificat reprima­
rea demonstrațiilor antirasiste pe în­
treg teritoriul Statelor Unite. Nume­
roase arestări au fost operate în di­
verse localități americane. In ciuda 
represiunilor, insă, lupta populației 
de culoare pentru drepturile sale se 
intensifică zf de zi- Potrivit relatărilor 
agențiilor de presă, miercuri au avut 
loc demonstrații antirasiste la Char­
leston, Cambridge (Maryland), St. 
Augustine (Florida), Pittsburgh, Bir­
mingham (Alabama) și în alte orașe 
din S.U.A.
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încheierea Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor
cu arma nucleară in atmosferă, in spațiul cosmic și sub apă

Comunicatul dat publicității Ia Moscova
MOSCOVA 25 Agerpres TASS transmite textul integral al comunica­

tului dat publicității la Moscova:
„La 14 iulie, la Moscova au sosit 

W. A. Harriman, secretar de stat 
adjunct al Statelor Unite și lordul 
Hailsham, ministru pentru proble­
mele științei și tehnicii ai Marii Bri­
tanii, reprezentanți speciali ai pre­
ședintelui S.U.A. și primului ministru 
al Regatului Unit, împreună cu con­
silierii lor. Dl. Harriman și lordul 
Hailsham au 
N. S. Hrușciov, președintele Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S., sub pre­
ședinția căruia la 15 iulie a avut Ioc 
prima din întîlnirile consacrate dis­
cutării problemelor legate de înce­
tarea experiențelor nucleare și altor 
probleme de interes reciproc. Intre 16 
și 25 iulie, tratativele au continuat 
cu A. A. Gromîko, ministrul aface­
rilor externe al U.R.S.S.

tn timpul acestor tratative condu­
cătorii delegațiilor au fost ajutați de 
consilierii lor.

Tratativele s-au desfășurat într-o 
atmosferă caldă, de lucru. S-a ajuns 
la un acord asupra textului Tratatului 
cu privire Ia interzicerea experiențe­
lor cu arma nucleară în atmosferă, 
In spațiul cosmic și sub apă. Textul 
Tratatului se publică separat, conco­
mitent cu publicarea comunicatului. 
El a fost parafat la 25 iulie de A. A.

fost primiți de

dl. Harriman șl lordul 
Dl. Harriman și lordul 
precum și consilierii lor 
în curînd din Moscova

Gromîko, 
Hailsham. 
Hail sham, 
vor pleca 
pentru a informa asupra tratativelor
și a remite guvernelor lor textele pa­
rafate ale Tratatului. Semnarea Tra­
tatului urmează să aibă loc în curînd 
la Moscova.

Șefii celor trei delegații au căzut 
de acord că Tratatul cu privire Ia 
interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară constituie un prim pas im­
portant spre destinderea încordării 
internaționale și întărirea păcii și 
speră că în această direcție va fi 
realizat un nou progres.

Șefii celor trei delegații au discutat 
propunerea sovietică cu privire ia 
un pact de neagresiune între partici­
panta la Organizația Tratatului nord- 
atlantic și participanții la Tratatul de 
la Varșovia. Cele trei guverne au 
căzut de acord să informeze pe deplin 
pe aliații lor din cele două organizații 
cu privire Ia aceste tratative și să se 
consulte cu ei asupra continuării dis­
cutării acestei probleme în scopul 
realizării unui acord satisfăcător pen­
tru toți participanții. A avut loc de 
asemenea, un scurt schimb de păreri 
cu privire la alte măsuri Îndreptate 
spre slăbirea Încordării.

ratatuluiTextul T
MOSCOVA 25 (Agerpres). Agenția TASS transmite textul integral al Tra­

tatului cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, 
în spațiul cosmic și sub apă, dat publicității la Moscova.

Tratatul cu privire Ia interzice­
rea experiențelor cu arma 
nucleară în atmosferă, în 

spațiul cosmic și sub apă este salu­
tat în întreaga lume ca un pas im­
portant pe calea destinderii încor­
dării internaționale, a rezolvării tu­
turor problemelor litigioase pe ca­
lea tratativelor.

Din punct de vedere practic, 
Tratatul va împiedica otrăvirea în 
continuare a atmosferei cu reziduri 
radioactive, va frina producerea 
unor tipuri de arme nucleare. Tra­
tatul are și o importanță politică 
deosebită prin faptul că creează un 
climat favorabil și deschide calea 
spre noi acorduri atit în privința 
unor măsuri colaterale cit și în pri­
vința înfăptuirii năzuinței celei mai 
vii a întregii omeniri — dezarma­
rea generală și totală, singura cale 
practică și rațională pentru înlătu­
rarea cursei înarmărilor și preîntâm­
pinarea unui război nuclear.

Salutând acest acord important, 
omenirea nu poate uita că există 
cercuri care caută să submineze 
pînă și o astfel de măsură parțială- 
Sînt cunoscute declarațiile unor 
congresmeni americani de dreapta, 
îndreptate împotriva acordului de 
Ia Moscova. Nu mai departe decît 
ieri, după anunțarea știrii în timp 
ce opinia publică își exprima satis­
facția flață de acordul intervenit, 
ministrul vest-german de război von 
Hassel făcea notă distonantă, ală­
turi de celălalt partener al axei 
Bonn-Paris, declarind că încetarea 
experiențelor „nu va avea nici un 
efect asupra concepției generale a 
N.A.T.O. și a Rundeswehrului".

Salutând Tratatul, numeroși repre­
zentanți ai opiniei publice mondia­
le și-au exprimat regretul pentru 
faptul că poziția dc pînă acum a

puterilor occidentale nu a permis 
interzicerea tuturor experiențelor cu 
arma nucleară, inclusiv a celor sub­
terane.

Tratatul de Ia Moscova consti­
tuie nu numai un pas înainte pe 
calea dorită de popoarele iubitoare 
de pace ci și un pas care obligă la 
noi măsuri concrete pe această cale. 
Reprezentantul Indiei la conferința 
dezarmării de la Geneva Arthur 
Lall, a declarat: „Să sperăm că 
acum nu este vorba decît de începu­
tul unor serii de acorduri între 
Est și Vest". Cunoscuta personali­
tate braziliana Josue de Castro a 
declarat că acordul trebuie urmat 
de măsuri pe care el Ie-a denumit 
„cele trei d-uri — dezarmare, deco­
lonizare, dezvoltarea țărilor insufi­
cient dezvoltate".

Ecourile arată că opinia publică 
mondială încurajată de acest acord 
privește cu speranță și vigilență în 
viitor. Republica Populară Romînă, 
participantă activă la tratativele de­
zarmării, a subliniat limpede nece­
sitatea încheierii unui acord cu pri­
vire la încetarea experiențelor cu 
arma nucleară. Ea a luptat și luptă 
pentru înfăptuirea oricărei măsuri 
capabile să stăvilească și să lichide­
ze cursa înarmărilor.

Fără îndoială că un acord de 
neagresiune între țările membre ale 
N.A.T.O. și statele participante la 
Tratatul de la Varșovia, precum și 
acorduri cu privire la crearea de 
zone denuclearizate ar constitui 
pași foarte importanți în această 
direcție.

Tratatul de la Moscova reprezin­
tă un 
te de 
succes 
lume.

Prezențe rominești 
peste hotare

TOKIO 25 (Agerpres). — Recent, 
la marele magazin universal „Mit- 
sugoshi" din Tokio a fost organizată 
de către Cartimex în colaborare cu 
organizația comercială japoneză 
Nauka o expoziție cu vlnzare, cu 
obiecte de artă populară romî- 
nească. Au fost expuse spre vîn- 
zare cca 400 exponate, printre 
care ceramică neagră și colorată și 
obiecte textile. De asemenea, au 
fost expuse covoare, obiecte de 
lemn, alabastru etc. Ziarul „Asahi 
Evening News'1 a publicat fotogra­
fii și un comentariu cu aprecieri e- 
logioase privind calitatea și frumu­
sețea exponatelor. Expoziția, care 
va rămîne deschisă două săptă- 
mîni, se bucură de aprecierea publi­
cului japonez.

★
MONTEVIDEO 25 (Agerpres). — 

La Cineclubul din Montevideo a avut 
loc o seară de filme documentare 
romînești. Cu această ocazie s-au 
prezentat filmele 
rămas inima", 
populară", „Cocsul", 
piens", „Șapte arte", 
Craiului în Făgăraș". La spectacol 
a participat un numeros public. Fil­
mele s-au bucurat de un deosebit 
succes.

„Pe litoral mi-a 
„Album de artă 

„Homo Sa- 
„Din Piatra

Mari scăderi la 
bursele japoneze

O imagine din portul danez Aarhus. Vaporul suedez „Lommaren , 
transportă mărfuri din Republica sud-africană nu poate pleca mal departe 
în cursă. Aiăturîndu-se mișcării largi de protest împotriva politicii rasiste 
a guvernului sud-african, docherii danezi refuză să descarce mărfuri și să 

efectueze muncile pe care Ie necesită de obicei escala unui vapor.

Dezbaterile din Consiliul de Securitate

Portugalia sfidează hotăririle O.N.U. 
și refuza să acorde independența 

coloniilor „sale“

Guvernele Uniunii Republicilor So­
vietice Socialiste, Regatului Unit al 
Marii Britanii și Irlandei de Nord, Sta­
telor Unite ale Americii, denumite mai 
jos „participante inițiale",

proclamînd ca principal țel al lor rea­
lizarea cît mai grabnică a unui acord 
cu privire la dezarmarea generală și 
totală sub un strict control internațio­
nal în conformitate cu scopurile Orga­
nizației Națiunilor Unite, care ar pune 
capăt cursei înarmărilor și ar înlătura 
factorii stimulatori ai producției și ex­
perimentării tuturor tipurilor de arme, 
inclusiv a armei nucleare,

năzuind să obțină încetarea pentru 
totdeauna a tuturor exploziilor experi­
mentale cu arma nucleară, pe deplin 
hotărîte să continue tratativele în acest 
scop și dorind să pună capăt infectării 
mediului înconjurător cu substanțe ra­
dioactive au căzut de acord asupra ur­
mătoarelor :

ARTICOLUL I
1. Fiecare participant la prezentul Tra­

tat se obligă să interzică, să prevină și 
să nu efectueze nici un fel de explozii 
experimentale cu arma nucleară și orice 
alte explozii nucleare în orice loc a- 
flat sub jurisdicția sau controlul său :

a) în atmosferă ; dincolo de limitele 
ei, inclusiv spațiul cosmic; sub apă, 
inclusiv apele teritoriale și marea liberă 
Și

b) în orice alt mediu, dacă o ase­
menea explozie provoacă căderi radio­
active dincolo de limitele frontierelor 
teritoriale ale statului sub jurisdicția 
sau controlul căruia se efectuează o 
asemenea explozie. Totodată se are în 
vedere faptul că prevederile acestui 
subpunct nu trebuie să prejudicieze în­
cheierea unui acord care să ducă la 
interzicerea pentru totdeauna a tuturor 
exploziilor nucleare experimentale, in­
clusiv toate exploziile de acest fel sub 
pămînt, acord spre încheierea căruia 
vor tinde participanții, așa cum au de­
clarat în preambulul prezentului Tratat.

2. Fiecare participant la prezentul Tra­
tat se obligă ca pe viitor să se rețină 
de la incitarea, încurajarea sau partici­
parea sub orice formă la efectuarea 
oricăror explozii experimentale cu arma 
nucleară și a oricăror alte explozii nu­
cleare, în orioe loc, care s-ar efectua 
în oricare din mediile menționate la 
punctul 1 al prezentului articol sau ar 
avea consecințele arătate în acest punct 1.

ARTICOLUL II
1. Fiecare participant la prezentul

Tratat poate propune amendamente la 
acest. Tratat. ~ 
ment propus _ _
pozitare care îl distribuie tuturor parti­
cipanților la Tratat. Apoi, dacă acest 
lucru va fi cerut de o treime sau mai 
mulți dintre participanții la Tratat, gu­
vernele depozitare vor convoca o con­
ferință la care vor invita pe toți parti­
cipanții la Tratat pentru examinarea a- 
mendamentului respectiv.

2. Orice amendament la prezentul 
Tratat trebuie să fie aprobat prin ma­
joritatea voturilor tuturor participanților 
la Tratat, inclusiv voturile tuturor parti­
cipanților inițiali la Tratat. Amenda­
mentul intră în vigoare pentru toți par­
ticipanții la Tratat după ce instrumen­

Textul oricărui amenda­
se prezintă guvernelor de-

tele de ratificare vor fi date spre păs­
trare de majoritatea tuturor participan- 
ților la Tratat, inclusiv instrumentele de 
ratificare ale tuturor participanților ini­
țiali la Tratat.

ARTICOLUL III
1. Prezentul Tratat va fi deschis spre 

semnare tuturor statelor. Orice stat 
care nu va semna prezentul Tratat 
înainte de intrarea lui în vigoare, în 
conformitate cu punctul 3 al prezentu­
lui articol, poate adera la el orieînd.

2. Prezentul Tratat urmează a fi ra­
tificat de statele oare 1-âu semnat. In­
strumentele de ratificare și documen­
tele cu privire la aderare trebuie să fie 
predate spre păstrare guvernelor state­
lor — participante inițiale la Tratat 
— Uniunea Republicilor Sovietice So­
cialiste, Regatul Unit al Marii Britanii 
și Irlandei de Nord, Statele Unite ale 
Americii — care, prin prezentul Tratat, 
sînt desemnate drept guverne — depo­
zitare.

3. Prezentul Tratat va intra în vigoa­
re după ratificarea lui de către toți 
participanții inițiali și după predarea 
de către aceștia — spre păstrare — a 
instrumentelor de ratificare.

4. Pentru statele ale căror instrumente 
de ratificare sau documente cu privire 
la aderare vor fi predate spre păstrare 
după intrarea în vigoare a prezentului 
Tratat, el va intra în vigoare în ziua 
predării spre păstrare a instrumentelor 
lor de ratificare sau documentelor lor 
cu privire la aderare.

5. Guvernele depozitare informează 
neîntîrziat toate statele care au semnat 
și au aderat la prezentul Tratat, des­
pre data fiecărei semnări, data predării 
spre păstrare a fiecărui instrument de 
ratificare și document de aderare, data 
intrării în vigoare a prezentului Tratat, 
data primirii orcăror cereri cu privire 
la convocarea unei conferințe, precum 
și despre alte înștiințări.

6. Prezentul Tratat va fi înregistrat 
de guvernele depozitare în conformi­
tate cu articolul 102 al Cartei Organi­
zației Națiunilor Unite.

ARTICOLUL IV
Prezentul Tratat are o durată nelimi­

tată.
Fiecare participant la prezentul Tra­

tat, în exercitarea suveranității sale de 
stat, are dreptul să se retragă din Tra­
tat, dacă va hotărî că împrejurări ex­
cepționale legate de conținutul prezen­
tului Tratat au pus în pericol intere­
sele supreme ale țării sale. Despre o 
asemenea retragere el trebuie să infor­
meze cu trei luni înainte pe toți cei­
lalți participanți la Tratat.

ARTICOLUL V
Prezentul Tratat, ale cărui texte rus 

și englez sînt în egală măsură auten­
tice, va fi dat spre păstrare în arhivele 
guvernelor depozitare. Copii auten­
tificate ale prezentului Tratat vor fi 
trimise de către guvernele depozitare 
guvernelor statelor care au semnat Tra­
tatul și au aderat la el.

Pentru certificare subsemnații, împu­
terniciți corespunzător pentru aceasta, 
au semnat prezentul Tratat.

întocmit în trei exemplare, în orașul 
Moscova.

succes al politicii consecven- 
pace a țărilor socialiste, un 
al forțelor păcii din întreaga

Declarațiile purtătorului de cuvînt
WASHINGTON 25 (Agerpres). Pur­

tătorul de cuvînt al Casei Albe a 
anunțat că președintele Statelor Unite, 
Kennedy, va lua cuvîntul vineri seara 
în fața posturilor de radio și televi­
ziune americane în legătură cu pa­
rafarea la Moscova a Tratatului tri­
partit cu privire la interzicerea expe­
riențelor cu arma nucleară. în cu- 
vîntarea sa, subliniază agenția Asso­
ciated Press, președintele Kennedy 
va cere Congresului american ratifi­
carea Tratatului care, după cum se 
știe, urmează să fie discutat în Senat

Declarația ministrului
LONDRA 25 (Agerpres). — Lordul 

Home, ministrul afacerilor externe al 
Marii Britanii, comentând știrea cu 
privire la parafarea la Moscova a 
Tratatului de Interzicere a experien­
țelor cu arma nucleară, a calificat a- 
cesț tratat drept „cel mai important 
acord pe care Occidentul l-a încheiat 
cu Uniunea Sovietică de la semnarea 
Tratatului de stat cu Austria". „A- 
ceasta, a spus în continuare ministrul

ta 0 .N. U.
NEW YORK 25 (Agerpres). — „Pa­

rafarea Tratatului cu privire la inter­
zicerea experiențelor nucleare a fost 
salutată cu căldură în cercurile diplo­
matice ale Organizației Națiunilor 
Unite — scrie corespondentul agenției 
Reuter. Știrea a fost îndată comuni­
cată secretarului general al O.N.U., 
U. Thant".

Un purtător de cuvînt al Organiza­
ției Națiunilor Unite, a declarat joi 
seara, că secretarul general al O.N.U., 
U Thant, consideră că parafarea Tra­
tatului tripartit cu privire la interzi­
cerea experiențelor nucleare „cotasti- 
tuie un progres decisiv către o atmos­
feră de mai bună înțelegere".

Telegrama primului . 
ministru italian

ROMA 25 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția France Presse, G. 
Leone, primul ministru al Italiei, a 
adresat o telegramă de felicitări lui 
N. S. Hrușciov, J. Kennedy și H. 
Macmillan, în legătură cu parafarea 
Tratatului cu privire la interzicerea 
experiențelor nucleare, în care subli­
niază că acesta constituie o etapă im­
portantă pe calea unei păci drepte, 
care constituie o aspirație fundamen­
tală a poporului italian.

Reacția cercurilor oficiale 
franceze

al Casei Albe
Purtătorul de cuvînt al Casei Albe 
anunțat, de asemenea, că duminicăa

23 iulie președintele Kennedy va avea 
o întrevedere cu conducătorul dele­
gației americane la tratativele de la 
Moscova, Averell Harriman, care îi 
va prezenta un raport cu privire la 
evoluția tratativelor și la parafarea 
Tratatului. La această întrevedere, 
scrie agenția Associated Press, va 
participa, probabil, și secretarul de­
partamentului de stat, Dean Rusk, 
care urmează să plece în curînd la 
Moscova pentru a semna Tratatul.

de citcrnc britanic
de externe britanic, ar trebui să ne 
dea prilejul să continuăm discuțiile și 
asupra altor probleme... Dacă am 
putea extinde acest acord și în dome­
niul răspîndirii armelor nucleare, pre­
cum și în cel al atacurilor prin sur­
prindere, s-ar deschide calea spre un 
progres real spre dezarmare".

Lordul Home a declarat : „Interzi­
cerea experiențelor nucleare în at­
mosferă constituie un excelent punct 
de plecare, depășind cu mult ceea ce 
am sperat fti ultimele cîteva luni".

Conferința dc presa a participanților ia tratative
MOSCOVA 25 (Agerpres). — După 

parafarea Tratatului cu privire la in­
terzicerea experiențelor cu arma nu­
cleară în atmosferă, In spațiul cosmic 
și sub apă, ia Moscova a avut ioc, în 
sala vilei Ministerului Afacerilor Ex­
terne al U.R.S.S., în care s-au desfă­
șurat tratativele, o conferință de 
presă Ia care au participat aproape 
100 de ziariști sovietici și străini, care 
așteptaseră în cursul după-amiezii 
terminarea ședinței de joi. Participan- 
ții la tratative — membrii celor trei 
delegații în frunte cu Andrei Gro­
mîko, ministrul afacerilor externe al 
U.R.S.S., Averell Harriman, secretar 
de stat adjunct al S.U.A., lordul 
Hailsham, ministrul pentru proble-

mele științei și tehnicii al Marii Bri­
tanii — i-au primit pe ziariști în sala 
de marmură, în care cu cîteva minute 
mai devreme fusese parafat acest 
Tratat.

Agențiile de presă relatează că 
conducătorii delegațiilor au făcut 
scurte declarații în care și-au expri­
mat satisfacția pentru parafarea Tra­
tatului. „Să considerăm aceasta ca o 
bază pentru noi piși de aici înainte"
— a spus ministrul afac rilor externe 
al U.R.S.S., Gromîko. Conducătorul 
delegației americane, Harriman, a de­
clarat că după părerea sa cele trei 
delegații au realizat „un lucru foarte 
important". „Acordul se poate dovedi 
începutul a numeroase lucruri bune"
— a spus lordul Hailsham.

PARIS 25 (Agerpres). — Agenția 
Reuter relatează din Paris că „cercu­
rile oficiale franceze au primit știrea 
parafării Tratatului cu privire la 
interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară cu satisfacție reținută".

Unii reprezentanți ai cercurilor ofi­
ciale au lăsat să se înțeleagă că 
Franța nu va renunța la încercările 
de a ajunge cit mai curînd la fabri­
carea unei „arme atomice proprii 
franceze". Ministrul Afacerilor Ex­
terne, Couve de Murville, a declarat
— potrivit agenției Associated Press
— în fața Comisiei pentru afaceri 
externe a Adunării Naționale că 
„Franța nu se va considera legată de 
vreo interzicere a experiențelor nu­
cleare". Comisia pentru afaceri ex­
terne a dat publicității un comunicat 
în care arată că guvernul francez 
„nu-și propune să-și sacrifice propriul 
program de lnat Stare atomică".

TOKIO 25 (Agerpres) — După cum 
relatează agenția Associated Press, 
ca urmare a măsurilor anunțate de 
președintele Kennedy în mesajul său 
special cu privire la apărarea dolaru­
lui, la bursele de acțiuni japoneze 
s-au înregistrat cele mai mari scă­
deri de cursuri din anul 1953. Guver­
nul japonez a exprimat o „serioasă 
îngrijorare" în legătură cu această 
situație. La burse s-au efectuat vîn- 
zări masive de acțiuni de teama noi­
lor impozite asupra achiziționării de 
acțiuni străine anunțate în mesajul 
președintelui Kennedy. La Tokio a- 
proape toate valorile au scăzut cu 5 
pînă la 18 yeni.

Ministrul japonez al finanțelor, 
Kukuei Tanaka, a recunoscut că 
măsurile americane vor avea efecte 
negative asupra economiei japoneze, 
în presa japoneză au început să 
apară articole în care se deplînge 
faptul că economia Japoniei este atît 

de capitalul străin, 
american.

de dependentă 
în special de cel

NEW YORK 25 (Agerpres) — La 24 
iulie. Consiliul de Securitate a con­
tinuat discutarea problemei situației 
din coloniile portugheze din Africa. 
La ședințele Consiliului de Securitate 
au fost invitați să ia parte miniștrii de 
externe ai Liberiei, Sierei Leone, Tu­
nisiei și Portugaliei, precum și minis­
trul de finanțe al Republicii Malgașe.

în ședința de dimineață, primul a 
luat cuvîntul ministrul de externe 
portughez, Franco Nogueira, care a în­
cercat să justifice politica colonială 
a Portugaliei, pretinzînd chiar că ea 
ar corespunde Cartei O.N.U. El a ca­
lomniat mișcarea de eliberare din co­
loniile portugheze și a acuzat o serie 
de țări africane că sprijină lupta de 
eliberare a popoarelor care se află 
sub jugul colonialiștilor portughezi. 
Din cuvintarea reprezentantului regi­
mului salazarist a reieșit clar că 
Portugalia nu intenționează să înde­
plinească hotăririle Adunării Generale 
a O.N.U. și refuză să acotrde indepen­
dență popoarelor din coloniile portu­
gheze. Disprețul cu care guvernul 
portughez respinge hotăririle Adu­
nării Generale izvorăște în mod evi­
dent din convingerea că și de data 
aceasta aliații săi din NATO ar putea

$
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Graficul de mai sus, apărut în ziarul marii finanțe britanice „Financial 
Times", reprezintă permanenta scădere a rezervelor de aur ale S.U.A., înce- 

pînd din anul 1959 pînă în prezent

Greva constructorilor italieni
ROMA 25 (Agerpres) — La 25 iu­

lie a avut loc a doua grevă națională 
de 24 de ore a constructorilor italieni,

Importante succese ale forțelor 
patriotice din Vietnamul de sud

SAIGON 25 (Agerpres) — Agenția 
de presă „Eliberarea" a patrioților din 
Vietnamul de sud a dat publicității 
un comunicat în care se arată că 
în primele șase luni ale acestui an, 
forțele patriotice din zece provincii 
din partea de răsărit a Vietnamului 
de sud au participat la peste 1 000 de 
acțiuni. în timpul acestor lupte au 
fost uciși, răniți sau luați prizonieri

In cursul uneia din recentele demonstrații antidiemiste 
ale budiștilor din Vietnamul de sud, forțele polițienești 
au blocat o pagodă din Saigon, în care se aflau 400 de 
călugări și călugărițe. în fotografie : intrarea în pagodă, 

împrejmuită cu sîrmă ghimpată.

diemiști. Printre cei3 455 de militari 
uciși se află 18 militari americani și 
63 de ofițeri diemiști.

în aceeași perioadă forțele patrio­
tice au doborît 15 avioane și au ava­
riat alte 19, precum și 113 mașini am- 
fibie și 13 buldozere folosite la cons­
truirea șoselelor și instalațiilor mili­
tare. Ele au distrus 40 de sate strate­
gice, eliberind populația adusă aici 

cu forța de către 
autoritățile die- 
miste. In regiunile 
eliberate, se arată 
în comunicat, co­
mitetele locale ale 
Frontului național 
de eliberare au îm­
părțit țăranilor pă- 
mîntul și au repa­
rat circa 40 de 
școli.

situației 
acorda 

avea nu 
provin-

la care au luat parte aproape un mi­
lion de oameni ai muncii. Greviștii 
luptă pentru îmbunătățirea 
lor materiale și pentru a se 
sindicatelor lor dreptul de a 
numai organizații naționale,
ciale și orășenești, ci și organizații 
sindicale la locul de muncă, pe șan­
tiere.

Totodată trei mari centrale sindi­
cale din țară — Confederația Gene­
rală a Muncii, Confederația Italiană 
a Sindicatelor oamenilor muncii și 
„Uniunea Italiană a Muncii", care 
conduc lupta grevistă a oamenilor 
muncii, au întocmit un grafic al vii­
toarelor greve ale constructorilor 
se vor desfășura în întreaga țară 
cazul cînd patronii societăților 
construcții se vor încăpățîna în : 
fuzul lor de a satisface revendicările 
muncitorilor. între 29 iulie și 2 august 
se vor organiza greve de 24 de ore 
în diferite regiuni, iar la 8 august va 
avea Ioc o nouă grevă generală a 
constructorilor.

ce 
în 
de 

re­

Un proiect de lege prezentat 
Adunării Naționale franceze 

de grupul parlamentar comunist
PARIS 25 (Agerpres). — Potrivit relatărilor ziarului 

„L’Humanite" grupul parlamentar comunist din Adunarea 
Națională franceză a prezentat un proiect de lege privind 
naționalizarea prospecțiunilor, exploatării și prelucrării 
zăcămintelor de uraniu, thoriu și beriliu, precum și națio­
nalizarea prelucrării combustibililor nucleari. Proiectul pre­
vede, de asemenea, organizarea și dezvoltarea unei industrii 
naționale a energiei atomice în scopuri pașnice.

Autorii proiectului menționează că această naționalizare 
este necesară întrucât, cu sprijinul autorităților, numeroase 
întreprinderi industriale ca : Saint-Gobain, Pechiney, 
Thomson-Hudson, Schneider, Air Liquide etc., controlate 
în special de băncile Banque de Paris, Banque des Pays 
Bas, Union Parisienne și de grupul Rothschild realizează 
profituri considerabile orientând activitatea acestor ramuri 
industriale atît de importante pe o cale care nu are nimic 
comun cu necesitățile reale ale economiei franceze și ale 
progresului social. In expunerea de motive se arată că, în- 
cepînd din 1959, cea mai mare parte din bugetul Franței 
este absorbită de folosirea acestei energii în scopuri mili­
tare, iar comisariatul pentru energia atomică tinde din ce 
în ce mai mult să servească drept auxiliar al grupurilor 
industriale și bancare.

Ținînd seama de interesele cele mai urgente ale econo­
miei franceze, grupul parlamentar comunist a depus încă 
de mai multă vreme și alte proiecte de lege privind naționa­
lizarea industriei chimice, aluminiului și a unor bănci.

fi în măsură să împiedica adoptarea1 
unor măsuri eficiente împotriva poli­
ticii coloniale a Portugaliei,

A luat apoi cuvîntul delegatul 
Ghanei, Alex Quaison Sackey, în ca­
litate de membru nepermanent al 
Consiliului de Securitate. El a decla­
rat că Portugalia sfidează marșul 
triumfal al Africii spre libertate. Re- 
fuzînd să se conformeze hotărîrllor 
Adunării Generale și ale Consiliului 
de Securitate, guvernul portughez a 
încălcat Carta O.N.U. A sosit momen­
tul alegerii, a spus delegatul Ghanei. 
Consiliul de Securitate trebuie să a- 
leagă între opresiunea portugheză a- 
supra Africii și libertatea, dreptatea și 
demnitatea popoarelor din Angola, 
Mozambic, Guineea zisă portugheză. 
El a propus ca Consiliul de Securitate 
să ceară Portugaliei să inițieze ime­
diat tratative cu reprezentanții popoa­
relor din coloniile sale pentru transfe­
rarea puterii acestor popoare. El a 
cerut Consiliului de Securitate să de­
creteze un embargo total asupra li­
vrărilor de arme Portugaliei și să ho­
tărască suspendarea acestei țări din 
Organizația Națiunilor Unite, în con­
formitate cu articolul cinci al Cartei.

în ședința de după-amiază au luat 
cuvîntul reprezentanții Braziliei și 
Filipinelor. Condamnînd politica colo­
nialistă a Portugaliei, delegatul Bra­
ziliei, Geraldo de Carvalho Silos, a 
declarat că situația care s-a creat în 
Africa, ca urmare a acestei politici, 
pune în pericol pacea și securitatea 
lumii. Reprezentantul filipinez a stig­
matizat la rîndul său politica colonia­
lă a Portugaliei, subliniind că ea este 
„un exemplu clasic de colonialism 
care ascunde exploatarea sub parava­
nul misiunii civilizatoare". El a expri­
mat sprijinul Filipinelor pentru orice 
măsură care ar permite popoarelor dm 
coloniile portugheze să-și realizeze 
aspirațiile lor și care ar contribui la 
menținerea păcii în Africa.

Consiliul de Securitate își continui 
lucrările la 25 iulie.

In cîteva rînduri
• Postul de radio Bagdad anunță că 

la 25 iulie tribunalul militar a condam­
nat Ia moarte prin împușcare 19 persoane 
iar alte două prin spînzurătoare, acuzați 
de a fi luat parte Ia complotul antiguver­
namental din 3 iulie a.c. (Ag.).
• La invitația C.C. al P.C.US. a sosit 

la Moscova o delegație a Partidului Co­
munist din Luxemburg în frunte cu Domi­
nique Urbany, secretar general al parti­
dului. (Ag.)

• La Siena (Italia centrală) a avut loo 
o puternică demonstrație țărănească ur­
mată de un miting Ia care participanții 
au adoptat o rezoluție cerînd efectuarea 
reformei agrare și lichidarea marii proprie­
tăți funciare. (Ag.).

• în sala Teatrului Național din Sara­
jevo a avut loc spectacolul Ansamblului 
Sfatului Popular al Capitalei în cadrul 
Festivalului de cîntece și dansuri popu­
lare de la Sarajevo la care participă for­
mații artistice din Austria, R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovacă, Italia, R. S. F. Iugos­
lavia, U.R.S.S. Au asistat autorități locale în 
frunte cu Vaso Rădic, președintele Consi­
liului Municipal și un numeros public. 
(Ag.).
• La teatrul „Herod Atticus* din Atena 

a avut loc deschiderea oficială a Festiva­
lului Atenei pe anul 1963, în cadrul că­
ruia vor fi prezentate spectacole de teatru, 
de balet și numeroase concerte cu parti­
ciparea unor renumite ansambluri străine. 
Festivalul care a fost deschis cu tragedia 
lui Euripide „Bacantele" în care rolurile 
principale sînt deținute de cunoscuții ac­
tori Katina Paxinu și. Alexis Minotis de la 
Teatrul Național din Atena, va continua 
pînă în luna septembrie. (Ag.)

• Un grup de 60 de soldați sud- 
vietnamezi au pătruns pe teritoriul Cam- 
bodgiei, în regiunea Dakdam (Provincia 
Mondolkiri). Ei au răpit un număr de 8 
locuitori dintr-un sat de frontieră. (Khmer 
Press).

® Potrivit datelor prezentate de De­
partamentul federal de statistică în pri­
mul semestru al anului 1963, în Ger­
mania occidentală producția de fontă a 
scăzut în comparație cu anul trecut cu 
6,5 la sută, producția de oțel cu 5,1 
la sută, iar producția de laminate cu 
5 la sută. (Ag.)

• Președintele Tanganicăi Julius Nye- 
rere, a sosit joi intr-o vizită oficială de trei 
zile în capitala Republicii Algeriene De­
mocratice și Populare.

• Ploile torențiale 
orașului Astara, din 
daune care se ridică 
de riali. Potrivit unor 
urma acestor ploi

(Ag.)
căzute 
Iran, 

la sute ...
date oficiale, de pe 

____ _____ . au avut de suferit 
aproximativ 4.000 de familii. Sute de hec­
tare plantate cu pomi fructiferi au fost 
distruse în întregime. Au fost, de aseme­
nea, inundate mari suprafețe cultivate 
tutun, principala sursă de venituri a 
cuitorilor din această regiune. (Ag.).

• Potrivit unor date neoficiale, 
ultimul timp în Tailanda au murit 
holeră 88 de persoane, iar 262 de per­
soane suferă de această boală. (Ag.)

• Amiralul american Ricketts, care 
urma să sosească la 25 iulie la Roma pen­
tru a discuta cu conducătorii italieni pro­
blemele legate de crearea „forțelor nu­
cleare multilaterale a N.A.T.O.", și-a a- 
minat pe neașteptate vizita. (Ag.)

în 
au 
de

regiunea 
provocat 
milioane

cu 
lo-

în 
de
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